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"Здесь возможны теоретические подходы двух типов: первый основывается на исходном предположении, что такие явления зависят от законов физики, доселе неизвестных; второй – это они зависят от нефизических причинных факторов или принципов, связывающих и те, и другие"
(Р. Шелдрейк)

В работе "Проблемы космического интеллекта: возможные пути прогноза планетарной катастрофы, ее предупреждения" от 10 августа 2007 г. (Казначеев В.П., Трофимов А.В., С.-Петербург, 2007) я попытался обсудить проблему возможной основополагающей сущности ожидающихся и предполагаемых катастроф, которые могут произойти на планете Земля в нынешнем и далее веках. Такие события связанны с теорией о возможности существования множества вселенных (Х. Эверетт, 1957). В работе обсуждалась схема такого их присутствия, в виде множества интеллектуальных форм внеземных цивилизаций, а также предположения о возможном их зарождении и взаимосвязи.

В контексте таких предположений важны идеи и утверждения Л. Пастера, о возникновении живого только от живого, и утверждения Ж. Кюри о том, что дисимметрия порождает дисимметрию, что конечно требует детализации, хотя такие утверждения не только не противоречат друг другу, но имеют общий смысл или даже соответствуют друг другу. Возникает вопрос: что такое живое, и как понять такое состояние, также как и что такое симметрия и дисимметрия? Совершенно очевидно, что современное обсуждение и трактовка сущности живого сводится к представлениям только о его белково-нуклеиновой сущности, и на этой основе - происхождения и развития жизни.

Более того, ряд авторов утверждает, что сущность живого на Земле есть результат взаимодействия, например, электромагнитных полей, т.е. понятие живого сводится к представлению только о физических взаимодействиях, в рамках квантово-физической парадигмы, релятивистской теории, которые сегодня лежат в основе развития и понимания нашей сущности. В существующих представлениях переоценивается роль генетического аппарата и природа его возникновения, при этом игнорируются или просто не замечаются работы, в которых показана возможность передачи биологической информации, и информации нашего интеллекта в различного рода полевых потоках.

Речь идет, прежде всего, об эфиро-торсионных полях (потоках), которые несут в себе наследственную информацию в огромных объёмах, что играет более существенную роль в развитии живого, чем генетические белково-нуклеиновые механизмы. Это означает, что переоценка роли белково-нуклеиновой природы наследственности, как генетической основы жизни, ведет к катастрофическим последствиям.

Так утверждается, что на основе генетического анализа, взятого у рожденного ребенка, можно определить по составу генов какие болезни ожидают его в определенном возрасте жизни. Предполагается даже, что если такой диагноз возможен, то и возможно у еще здорового человека удалять соответствующий орган, так как он потенциально несет в себе будущее зарождение патологического процесса, особенно злокачественного перерождения. Несомненно, это преждевременная и очень опасная позиция, ведь такие утверждения дополняют широко развитые представления о том, что человечеству грозит вымирание по причине плохой наследственности, что каждый обречен принять на себя удар - сердечно-сосудистой патологии (инсульты, гипертонические кризы), опухолевых процессов, аллергических реакций, дисбактериозов бактериально-вирусного происхождения и т.д.

Если ко всему этому добавить широкое распространение "диагностики будущего", которая основана на таких угрозах, с опорой только на генетические исследования, то сама психологическая и эмоциональная постановка такой проблемы, начиная не только с детского возраста, но и у людей всех возрастов, будет направлена на возбуждение у них тревоги, ожидания возможного заболевания, получение инвалидности и поиска тех средств, которые бы защитили еще здоровые ткани и органы.

По существу, мы движемся к дальнейшему развитию института коммерческой медицины, как "медицины ремонта", понимая, что как только человек родился, то у него неизбежно возникает патология (обреченность) ранняя или поздняя, и её необходимо предупредить, а значит нужен "ремонт". Медицина уходит из фундаментального представления сущности жизни, сводя жизнь к белково-нуклеиновой природе и выталкивает (выбрасывает) потребности людей, из области здоровья, творчества, таланта, репродуктивности, дальнейшей эволюции физической и психической, в область угроз возникновения у них болезни, необратимой витальной обреченности.

Это своего рода планетарная психо-эмоциональная установка, напоминающая массовый гипноз, в основе которой заложено представление о скорой, неизбежной гибели человека. Такое внушение само по себе, изменяет его поведение, создаёт напряженность, психологическую обеспокоенность, тревогу, и запускает психические, молекулярные, генетические, межклеточные отношения и полевые процессы, которые формируют возможное возникновение тяжелых заболеваний в ближайшее время. Это серьёзная проблема XXI века.

Рассмотрим более подробно схему множественности вселенных. Она показывает, вероятность существования множества различных вселенных (№ 2), где формируются возможные носители живого вещества вселенских миров, при этом их носители могут быть различной природы, отнюдь не только белково-нуклеиновой, как мы утверждаем, и что имеет место на планете Земля или смежных для нас планетах, но возможны и другие мало известные и неизвестные формы живого вещества. Там, где носители таких форм жизни существуют, а они, по-видимому, существуют, и эволюционируют как вселенские миры вечно, это обеспечивает возникновение интеллектуальных пространств разума и интеллекта.

На схеме видно, как вокруг таких образований, носителей живого вещества (№ 1), формируются системы, потоки космического интеллекта. Такие потоки космического интеллекта не связаны напрямую с теми молекулярно-генетическими или макро молекулярно-генетическими механизмами. Их природа позволяет им объективно присутствовать или отсутствовать независимо от указанных механизмов. Если говорить об интеллектах таких носителей (№ 1), то возникает вопрос, что такое интеллектуальные миры? Для нас это внеземные формы цивилизаций разума, способные взаимодействовать друг с другом. Если они могут взаимодействовать, то каковы информационные потоки, какова природа этих потоков, могут ли они объединяться в единые интеллектуальные (информационные) поля, единые космические интеллектуальные цивилизации, о чем говорил К.Э. Циолковский?

Такая проблема в научной медицине, в научной эволюционной психологии, эволюции человека и его интеллекта на сегодня остается открытой. Имеется много предположений (о чем говорилось выше), что в основе таких взаимодействий лежат известные физические поля, в том числе электромагнитные, которые обладают различными характеристиками, эфиро-торсионные взаимодействия и многие другие космофизические процессы. Таких предположений достаточно много и каждый автор, исходя из своих убеждений, пытается трактовать эту проблему, развивая свою логику, утверждая сказанное. Напомню фундаментальный труд В.А. Ацюковского , где проблемы природы и потоков эфира, а также других полей обстоятельно анализируются. В работе отражены глубинные вопросы о состоянии нашей планеты и ходе планетарных процессов в глобальных потоках космического эфира.

Следует отметить, что Вселенные (на основе известных фактов) существуют там, где присутствуют носители живого вещества (№ 2), что мы называем пространством Эйнштейна-Минковского, сущность которого достаточно известна. Она развивается в нанопространствах, в мегапространствах. Это оценивается как строительство техносферы, которая в рамках существующего движения, неизбежно перерастёт в некросферу, то есть погибнет, так как современные достижения позволяют лишь временно ограждать людей от негативного влияния своей деятельности, но это неизбежно разрушает биосферу, вызывая серьёзные социальные, религиозные и др. противоречия, порождая такие явления как терроризм, что означает эволюционное движение к планетарному суициду.

Другое пространство – пространство энергии-времени Н.А. Козырева. Необходимо строить свои рассуждения об этом пространстве, опираясь на работы самого Н.А. Козырева , которые были выполнены под руководством академика М.М. Лаврентьева , подтверждены исследованиями коллективом МНИИКА , близки к идеям высказанных в работах К. Прибрама, Д. Бома, Грофа, подтверждённых в работах ученых-биофизиков Москвы, Санкт-Петербурга, а также в работах исследователей из Омска, что позволяет говорить о том, что процессы спинорно-торсионных взаимодействий на уровне полей и потоков, в своей информационной составляющей, существенно превосходят информационный материал белково-нуклеиновых наследственных структур, которые сами по себе являются следствием таких полевых потоков.

На схеме видно, что человек, как мыслящий живой организм, присутствует в сегменте, где расположено пространство Эйнштейна-Минковского, в котором скорость света постулируется как константа (в физическом смысле), свыше которой не могут двигаться материальные тела и происходить информационные взаимодействия. А в пространстве энергии-времени Козырева, где предполагается что скорость света не является предельной для таких взаимодействий, она может быть бесконечна. Ранее показано, что если говорить о соотношении этих двух миров, то можно выделить голографическую структуру Вселенной не только на основании голографии (голодинамики), в представлениях известных физических взаимодействий, а на основании понятия голографичности природы пространства энергии-времени Козырева, то есть пространства обладающего структурой с особыми свойствами передачи информации. При этом смысл (понятие) принципа голографии приобретает иное содержание, иную сущность, по которой она является структурой информационных потоков. Такая сущность и есть приближение к природе космопланетарного интеллекта – голографической Вселенной Козырева.

Сказанное остается гипотезой. Если вернуться к эволюции культуры, языка, поведения людей на планете Земля, то, по-видимому, взаимодействие этих двух пространств, не является уж таким необычным явлением, то есть может достаточно часто повторяться. Такие явления могли протекать на очень ранних этапах формирования интеллекта человека, когда его умственные способности только начинали проявляться. С начала это было связано с появлением представлений только о небесном (не земном) происхождении и о сотворении мира Вселенским "творцом", что было выражено в различных формах мировых религий - индуизме, католическом христианстве, православии, мусульманстве и многих других (М. Талбот). Если учитывать этот сегмент, то можно предположить, что на планете Земля существовали отдельные люди, которые благодаря своему интеллекту, могли проникать и существовать в пространстве энергии-времени Козырева или, по крайней мере, анализировать процессы, происходящие в нём. Через таких людей этот мыслительный интеллектуальный импульс мог переноситься в языковую интеллектуальную сущность обычного земного разума. Это означает, что отдельные люди с совершенным интеллектом, или их сообщества могли "проникать" в пространство энергии-времени Козырева.

Так же можно предположить, что такими территориями были места религиозных поклонений, которые считаются с древнейших времен священными: в Индии, Китае, Восточной и Западной Европе, России, в ее северных и средних широтах, в Африке. Такие места можно представить как некие своеобразные пространственные "каналы" (окна), куда есть возможность "войти" (в пространство энергии-времени Козырева), увидеть, понять и "вынести" оттуда определенные представления о вселенских внеземных интеллектуальных мирах. Можно полагать, что теософские направления т.е. обобщенная сущность религий – это первый опыт, где объективность пространства жизни Эйнштейна-Минковского на планете Земля начинает проникать и смыкаться с определенными направлениями потоков пространства энергии-времени Козырева. В сохранении и расширении автотрофности человечества на планете Земля эти теософские психо-социальные процессы, видимо, играли очень важное космопланетарное значение.

Такие индивидуальности, или особенные люди, которые имели эту связь, вероятно, оценивались как "пророки" остальными людьми, так как обладали способностью далекого предвидения, мудростью и экстрасенсорностью. Элементы таких свойств сохраняются в священных (сакральных) местах, и поэтому существует "притягательность" таких мест, где люди чувствуют сопряженность человеческого планетарного интеллекта с возможностью контакта с космическим интеллектом в пространстве энергии-времени Козырева . В таких местах происходит смыкание того, что принято называть материей и того, что называется идеальностью, духом, который существует в эфире. Ранее, в наших работах ставился вопрос о материализации эфира, что в настоящее время имеет фактическое подтверждение в работах А.Н. Дмитриев и др.

Поэтому сейчас необходимо говорить об объединении фундаментальных наук, которые в настоящее время узко специализированы. Также необходимо говорить об объединении теософии и натурфилософии, как фундаменте научных представлений о живом и косном веществе, и существовании у него единого начала. То есть, можно говорить о возможности планетарного объединения, синтезе сущности космопланетарного интеллекта, теперь уже не только в области натурфилософии, а в области реальных измерений, поскольку мы можем сегодня фиксировать проявления интеллекта чисто земного происхождения и выявлять его "ассоциацию" с космическим интеллектом других вселенских миров. По-видимому, интеллекты других миров присутствуют и на нашей планете, в нашей живой сущности планетарного живого вещества, в нас самих.

Узкая специализация современных направлений науки не только не даёт общей, целостной картины мира и природы живого и косного вещества, но даже препятствуют этому, сводя все взаимодействия живого и косного вещества к оценке с механистических позиций. Сегодня сформированы представления, которые действуют в угоду геополитическим, экономическим процессам (диктатурам), что превращает человека и его потребности в товар, а социальные системы направляют свою деятельность на распределение стоимости, ценностей, собственности (частной и государственной), конкуренции и прочее.

Это отодвигает фундаментальную перспективу развития науки и побуждает финансирование технологий, которые дают быструю отдачу и практическую реализацию тактических предложений в области техники, ремонтной медицины в короткие сроки без развития стратегических перспектив. Таким образом, губится сама наука, натурфилософская естественнонаучная поисковая мысль, которая всегда наполняла человеческую историю, начиная от древних мыслителей эпохи возрождения до наших дней, которые работали не только на своё время, а на далекое будущее, в ряду которых стоят Д. Бруно, Г. Галилей, И. Ньютон, Н. Коперник, Д.И. Менделеев, В.И. Вернадский и многие другие.

В МНИИКА получен материал, когда при некоторых кратковременных воздействиях меняется эффект Кирлиана в различного рода жидкостях, в том числе и в воде. При этом выявлено, что такой эффект может изменяться в зависимости от температурой талой или замороженной воды. Эти эффекты можно воспроизвести на расстоянии (дистантно), то есть отмечаются проявления "памяти" биологических объектов, которая регистрируется в эффектах Кирлиана на большом расстоянии и может передаваться обычной воде. Эффект дистантной передачи, эффект переноса необычайного события на неограниченном расстоянии объективно существует.

Исследователи из Украины, Франции и России зарегистрировали в научном эксперименте эффект дистантной передачи защитных свойств голографического резонатора, который нейтрализует торсионную компоненту ЭМИ мобильных телефонов на расстоянии нескольких тысяч километров (9200,00 км.). Напомню, что проявления трансперсональных связей и других подобных эффектов, были показаны на обширном материале в работе А.П. Дуброва.

Также недавно были опубликованы работы американской ученой С. Бланк, которые показали, что у испытуемых, читающих Библию, через короткое время показатели эффекта Кирлиана изменяются, появляются новые трудно объяснимые проявления узоров при компьютерной кирлианографии. По-видимому, такой эффект отражает еще неизвестные механизмы, а не только газоразрядную визуализацию в виде свечения, как это утверждает Коротков с соавторами. Эффект уникальный, может быть он связан с феноменом плачущих икон и множеством других явлений, которые наблюдаются в сакральных (святых) местах. Необходимо организовать объединенные исследования эффекта Кирлиана в нормальных и патологических условиях.

Возможно, что уже многие века этот феномен проявляется в различных "чудесах" религий. Также возможно, что эффект Кирлиана может быть использован при передаче определенных состояний эмоциональной напряженности от одного человека к другому. Если эти эффекты проявляются у человека, то возможно они эмпирически в какой-то мере отражают момент взаимосвязи человеческого интеллекта, нашего сознания с пространством энергии-времени Козырева, практически реализуя идеи В.В. Налимова, о вхождении полей интеллектов в пространство смыслов. Это соответствует тем идеям, которые были указаны Р. Шелдрейком в эпиграфе к данной статье.

В истории науки существовали определенные примеры опережения среднего уровня человеческого интеллекта, в области познания фундаментальной сущности живого и косного вещества. Такое опережающее движение науки возможно и сегодня, но ограничивается определёнными социальными и экономическими структурами, связанными с капиталократией. Это задерживает познание истинной сущности природы, а такое незнание предполагает неадекватную реакцию на прошедшие катастрофы, последствия которых уже известны, и углубляет последствия катастроф, которые проявятся на планете за счёт космопланетарных процессов в будущем.

Это неизбежно приведёт к разрушению самой биосферы, дефициту пресной воды, нехарактерному температурному режиму в различных точках планеты, что в дальнейшем приведёт к вымиранию биосферных организмов, вплоть до их полного уничтожения. Это путь к возможному резкому росту дисбактериозов, то есть появлению неуправляемого размножения бактериально-вирусных организмов, и в итоге - возникновению эпидемий и пандемий. Наконец, это рост психических дисфункций человека, связанный с неблагоприятной социальной обстановкой, недостаточным образованием и воспитанием, с падением морали человека, а также с нарушением его репродуктивных, гормональных, чувственных процессов.

Таким образом, религии сегодня, в фундаментальном смысле, необходимо воспринимать и объединять с фундаментальными научно-интеллектуальными поисками множества вселенских космопланетарных интеллектуальных потоков. И на базе этих потоков, искать взаимосвязь не только с внеземным разумом, но искать сущность тех катастроф, которые происходят и ожидают нас в будущем на планете Земля.

На платформе поиска сущности космопланетарного интеллекта в виде множества живых форм, по-видимому, необходимо создать международный институт природы космопланетарного интеллекта, прогноза катастроф, путей и систем предупреждения, или, хотя бы смягчения таких катастрофических событий на планете Земля, для сохранения планеты, человечества и его здоровья.

Еще хуже, если мы лечение переведем в область так называемой доказательной медицины, которая отрешена от сущности болезней, а доказывает на статистическом материале какие химические или хирургические инструментарии помогают, а какие нет, то есть такие, которые помогают только на 15-20 %, но в итоге они и отражают "истину" и цену жизни, а те, что могут действовать более эффективно, служат коммерции. Все это постепенно приведет к вырождению человеческой сущности и, по существу, будет его толкать в сферу формирования крупных противоречий между планетарно-экономическими социальными центрами (системами), вызывая противоречия религиозные, экономические, географические, демографические и многие другие, которые сегодня нам еще мало известны, например опасные вмешательства в механизмы наследственности, преемственности поколений.

Таковы мои убеждения и предположения. Я обращаюсь с ними к читателям. Таковы современные уровни научной дискуссии, которые зациклены только на заботе о выживании отдельных областей земного шара или народностей, этносов, цивилизаций, но не избавляет человечество в целом от потока тех космопланетарных, биосферных и техносферных социальных катастроф, о которых говорилось выше. Именно такой анализ вызывает необходимость обсуждения сегодня проблемы о голографической (информационной) структуре Вселенной или Вселенных, которые связаны с нами посредством Вселенского интеллекта.

Возможно, что исторически одним из первых, чисто природным явлением объединяющим разные формы космических образований (Вселенных) с нашим интеллектом и были те сформировавшиеся чувственно-религиозные настроения, ощущения. Возможно то, что, начиная от первых разумных людей на Земле, существовали спонтанные предпосылки искать связь космических интеллектов различных форм. Однако в материализации такой связи возникает все больше и больше трудностей, так как в пространстве Эйнштейна-Минковского, на основании известных физических взаимодействий, достигнут предел познания в существующих механистических подходах о сущности косного и живого вещества и оценки жизни, только с точки зрения углеродной белково-нуклеиновой формы, макро-молекулярной конструкции в его чисто земных формах.

Вопрос проникновения в другие пространства, их может быть и несколько, в представлениях понятий энергии-времени Козырева, как энергоинформационного голографического пространства, на сегодняшний день остаётся открытым. Следует очень внимательно отнестись к работам психологов (Юнг и др.), к работам о душе человека, также как и о природе духа, сознания и интеллекта, о возможности миграции интеллектуальных потоков, бессмертия души в мире Творца. Напряженное отношение к религии сегодня в социальном континууме, и её роли в эволюции человечества (общества) создаёт опасный прецендент. Неизвестно как будет эволюционировать уровень восприятия людей в этом сакральном космо-физическом пространстве, например при подготовке космических полетов, когда понадобится установить связь с Вселенскими мирами, опираясь только на инструментальные средства. В таких случаях, по нашим представлениям невозможно обойтись без применения "козыревских" систем.

Мы стоим на грани совершенно нового "принципа" материализации души человека, который даёт возможность понять сущность её "бессмертия", возможность ее "ухода" из физического человеческого тела и далее "вхождения" этой души при рождении в физическое тело грядущих поколений космопланетарного потока интеллекта. Это нерешённые проблемы, но если вернуться к духовным знаниям древних, к вопросам, которые обсуждались на всемирных Духовных Соборах, к теософским версиям, то там, вероятно, есть еще сакральная, далеко идущая дорога истины. Приземлённое состояние духа человека как бы снижает роль этих духовных, религиозных, интеллектуальных, социальных представлений о будущем и тех принципов морали и покаяния, которые требуются реально от каждого в любой период жизни и современная история наполнена такими фактами.

В мире появляется новое обобщающее явление - это новая наука XXI века. Она все больше устремляется к натурфилософским космопланетарным интеллектуальным мирам, и мы приближаемся к реализации идей К.Э. Циолковского, В.И. Вернадского, А.Л. Чижевского и их последователей. Не исключена возможность, что солнечные циклы, открытые А.Л. Чижевским, другие циклы Вселенной – это те соотношения космических форм интеллекта, которые при сближении могут становятся враждебными друг к другу и разъединяются (Л.Н. Гумилев). Жизнь включает различные периоды, по А.Л. Чижевскому: "Процесс историометрии на основании космических солнечных циклов и флюктуаций – это новое направление".

Такой подход требует международного объединения и может стать важнейшей основой развития нашего Международного института космической антропоэкологии, Института проблем человека, как части такой международной волны самопознания, направленной на систему международного сотрудничества, формирования не подавляющей человека экономики, а облегчения их жизни, сохранения поколений. Это позволит выйти из демографического напряжения и того гетеротрофного избыточного процесса, когда уничтожается органика живой биосферы, уничтожается пресная вода, кислород и все сводится к физико-молекулярным атомным процессам, как единственной сущности живого вещества, бактериально-вирусной жизни или просто клетки любых организмов. Особенно это относится к человеку.

Человечество попадает в такую историческую ловушку, пытаясь, как бы, сделать добро. Но эти средства достижения "добра" приводят к дальнейшему накоплению зла и порождают вопросы о Творце и его роли в сугубо научных принципах взаимосвязи космических интеллектуальных пространств, миров. Пути вхождения в космические цивилизации становятся реальными путями сохранения и развития здоровья будущего народонаселения планеты Земля и нашего выхода в Ближний и Дальний Космос не только за счет физических приборов, но и за счет интеллектуального механизма (потоков), о чем говорилось выше.

Мы утверждаем, что понятие монады (М), монадологии, которое было сформулировано Лейбницем, где М > ∞ (физической), представляется весьма перспективным. Это означает, что в бесконечности (∞) нет начала и нет конца. То есть в бесконечности сохраняется тайна "Творца", и эта тайна была предсказана и прочувствована той историей возникновения человечества еще в языческих, в более глубоких природно-космических верованиях. Также это означает, что она заслуживает совершенно нового видения с использованием возможностей современной техники, особенно в области энерго-информо-синергетики, синергетических пространствах мира, системах связи, где человечество представляется в виде единого космопланетарного интеллектуального начала, путь которого без объединения с другими космическими формами интеллекта будет тупиковым и суицидным и это мы не можем допустить. 
Пишу все это с надеждой, что читатели теперь или в будущем продолжат дискуссии и исследования нового проблемного объединения науки в интересах прогрессивного социального развития человечества.
P.S.

 

Влаиль Петрович Казначеев (род. 17 июля 1924, Томск) — российский учёный в области медицины, биофизики, экологии, социологии, педагогики — человековедении в целом; доктор медицинских наук, академик РАМН, профессор, советник при дирекции ГУ НЦКЭМ СО РАМН.
Научные достижения
800 научных работ, в том числе 52 монографии, 15 изобретений и открытий.

Наиболее значимое — открытие, влияния межклеточных дистантных электромагнитных взаимодействий в системе двух тканевых культур (зарегистрировано в «Государственном реестре открытий СССР» под № 122 с приоритетом от 15 февраля 1966 г.
Научно-исследовательская работа
В начале 1990-х годов под руководством В.Казначеева в Институте экспериментальной медицины Сибирского отделения Академии наук проводились опыты по сверхчувственному восприятию, направленные на изучение т.н. эффекта зеркала Козырева. Согласно статье П.А. Зныкина, именно Казначеев и ввёл в широкое употребление термин зеркало Козырева. 
Награды
· Два ордена Отечественной войны II степени (1968, 1985)

· Два ордена Трудового Красного Знамени (1974, 1984)

· Орден Знак Почёта (1961)

· Орден Дружбы народов (1994)

· Орден «За заслуги перед Отечеством» IV степени (1999)

· Восемь медалей.

Премии
· Международная премия Хилдеса по северной медицине (1978).

· Премия им. Н. И. Пирогова за цикл работ «Системные механизмы адаптационно-компенсаторных реакций при действии на организм экологических факторов Сибири и Севера» (1994).

· Государственная премия Новосибирской области (1999).

Общественное признание
· Действительный член АМН СССР (1971)

· Действительный член Российской академии естественных наук (1992)

· Действительный член Петровской Академии наук и искусств (1992)

· Действительным член Академии энерго-информационных наук (1992)

· Почётный член Международной Академии ноосферы (1992)

· Почетный член Международной Академии организационных и управленческих наук (1996)

· Почётный гражданин города Новосибирск.

Международное признание
· Звезда Вернадского I степени Международного межакадемического союза 1999
· Международным биографическим центром (Кембридж, Великобритания) В. П. Казначееву присвоено звание «Международный человек года» 1997—1998 и «Международный человек тысячелетия» 1999.

· Орден Креста Святого Равноапостольного князя Владимира «Польза, Честь, Слава» Международного комитета кавалеров императорских наград (г. Прага) 200
