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Если новая идея появилась, её уже нельзя отбросить

 В этом и состоит бессмертие новой идеи.

Эдвард Де Боно [53]

Наступление XXI века является историческим событием в развитии человечества, знаменующим собой переломный этап в смене научной парадигмы в естествознании. Основой этого являются фундаментальные открытия, сделанные в разных областях науки и, в том числе, в парапсихологии, геомагнитобиологии, гомеопатии, биофизике и других дисциплинах.

Особенностью современного научного прогресса является то, что он развивается на интегративной основе: происходит синтез знаний (теорий, принципов, методов, передовых достижений) различных научных областей и дисциплин, их взаимопроникновение и создание на этой основе комплексных, мультидисциплинарных, мета-наук, аккумулирующих в себе мировые научные достижения в биофизике, биологии, медицине и экологии. Таковыми, например, являются - синергетика, семантика, психофизика, биосимметрика, гомеостатика, эволюционика и другие. Каждая из них вносит свой вклад в грядущую смену парадигмы в естествознании [1-3].

В современном научном познании мира и закономерностей, лежащих в его основе, происходит смена научной парадигмы, включающей в себя следующие основные положения когнитивной физики - физики познания мира [4]:

1. Единство мировых законов для физических, биологических и социальных микро-, макро- и мегасистем (единый план развития).

2. Всеобщий характер связи между элементами этих систем (обязательная связь).

3. Глобальная роль сознания в мироздании (ментальный план Вселенной).

4. Универсальный характер трансформации различных видов и форм энергий, вещества, полей и информации (взаимопревращаемость частиц, полей, энергии, информации).

5. Наличие в природе сверхслабого ментального информационно-полевого вида взаимодействия.

На основании результатов, полученных в ходе парапсихологических исследований в разных областях науки, следует предположить, что помимо известных четырёх физических сил и взаимодействий следует постулировать ещё один вид - сверхслабого ментального взаимодействия (СМВ), имеющего резонансную информационно-полевую природу и тесно связанного с элементами сознания в живом веществе и космосе, в какой бы форме они не проявлялись и вне зависимости от их уровня и масштабов [5, 43, 44, 54, 55].

Основные особенности нового вида взаимодействия состоят в следующем: 

1) дистантный и резонансно-полевой характер взаимодействия;

2) связь сознания живой материи с неживой; 

3) мысль как основа взаимодействия на всех структурных уровнях материи;

4) взаимодействие сознания с физическим вакуумом и гравитационным полем; 

5) способность мысли к универсальной трансформации в любые физические частицы, поля и излучения [4-6].

 Но «сказанному можно дать и иное раскрытие. Через человека в мир входит сознание» [54,с.86].

Как видно из приведённого выше, в квантовую физику вводится новое понятие - психофизического информационного фактора-оператора, управляемого сознанием, теоретическое изучение которого проводится [7]. У человека СМВ связано с функционально-психическим состоянием (изменённое состояние сознания) или наследственным психическим статусом человека (врождённый дар). Основой СМВ является способность человеческого мозга взаимодействовать с фундаментальными физическими характеристиками и параметрами окружающего нас мира с помощью биогравитации и биовакуума [5, б].

Следует подчеркнуть, что вводится не только новый термин за счёт приставки «био», но в ходе проведённых пси-исследований показано его принципиальное отличие от существующих физических понятий за счёт внесения в него информационной роли сознания и образования на этой основе нового вида взаимодействия, без которого невозможно создание Общей теории поля и Великого объединения взаимодействий.

На это уже давно справедливо было указано В.В.Налимовым: «Настало время говорить о вездесущности сознания. Иными словами, нужно готовиться к тому, чтобы подойти к построению сверхъединой теории поля, описывающей как физические, так и семантические проявления мира» [55,с.272].

Парапсихология

Парапсихология является многогранной наукой, изучающей разнообразные паранормальные явления и феномены, условно разделяемые на четыре основные группы:

· поле-силовые, 

· пространственно-временные, 

· материально-энергетические и 

· информационно-энергетические явления [5, 6, 27]. 

Исследования в парапсихологии заставляют по-новому посмотреть на роль и сущность сознания и бессознательного во всех проявлениях психической деятельности живых существ и в фундаментальных физических закономерностях в мире [54, 55]. Они выявляют роль сознания как глобальной психофизической субстанции, способной активно взаимодействовать с миром живой и неживой материи и окружающего нас пространства [8-11,31-34,43,44].

До настоящего времени классическая наука считает абсурдным активное участие мысли человека в изучаемых ею материальных процессах или явлениях. Этот скепсис к пси-явлениям вполне оправдан тем, что до сих пор не обнаружен реальный действующий агент или его элементарные носители (частицы, поля, волны), неизвестны физические условия их образования и нет специальных приборов для их обнаружения и записи. Кроме того, сложность признания пси-явлений состоит ещё и в том, что они обладают, на первый взгляд, противоречивым качеством - единством несовместимого: они принадлежат по своим свойствам и проявлению одновременно к трём мировым микро-, макро- и мегасистемам (МММС) с разной топологией пространственно-временных координат [5,6].

Следует отметить также, что устойчивые пси-явления проявляются у относительно небольшого числа сверходарённых людей, большей частью левшей, или при очаговых патологиях головного мозга [12-14], что исключает легко доступное и повсеместное изучение их в лабораторных условиях.

Действующая в пси-явлениях сила (фактор, агент, поле) проявляет себя одновременно во всех уровнях строения материи и пространства. Современная наука знает только две такие физические субстанции - это гравитация и физический вакуум. Только они, считается, - одновременные участники событий, происходящих в разных пространствах Вселенной и в фундаментальной структуре вещества. И поэтому можно предположить, что сознание человека и его мысль обладают именно такими же свойствами и качествами, как гравитационное поле и физический вакуум, и составляют фундаментальную основу пси-явлений и психофизических особенностей и свойств человека. 

Исходя из сказанного выше, была выдвинута гипотеза, что первоосновой всей психики являются особые психофизические явления - биогравитация и биовакуум головного мозга человека [21,24]. Под этими понятиями подразумевается способность человека через сознание взаимодействовать с физическим вакуумом, природными процессами от микро- до макроуровня и создавать два вида психофизических явлений: поле-силовую компоненту, сходную с гравитацией, и биовакуумное состояние головного мозга, подобное физическому вакууму [5,6]. Именно эти два отличительных физических свойства психики человека являются основой нормального и, так называемого, изменённого состояния сознания (ИСС). Предполагается, что оба эти фундаментальных психофизических фактора - биогравитационный и биовакуумный - тесно связаны друг с другом (точнее, они представляют собой единство!) и вносят в процесс сознания и его сущность информационную значимость, направленность [5, 6].

В результате сверхслабого ментального взаимодействия мысль человека-оператора и вещество объекта становятся одним целым: образуется единый волновой комплекс со своими модами и характерными гармоническими колебаниями, после чего в объекте, неизвестным пока образом, происходят изменения, привнесённые мыслью. Естественно, ни один испытуемый, при выполнении задания учёного, не знает электронной, ядерной, атомарной или молекулярной структуры вещества того объекта, с которым ему предстоит работать, а лишь настраивает себя на точное (иногда образное) исполнение поставленной перед ним цели. На основе СМВ мысль испытуемого оператора направляется на объект (или вещество) и становится с ними как бы объединённым, когерентным резонансно-волновым комплексом с едиными модами и гармониками собственных колебаний, и тем самым выполняется задуманная цель исследования. 

В одном из философских эссе по формированию новой идеи или взгляда на вещь об этом говорится так: «Предполагается, что если и предмет, и проблема одновременно соотносятся в сознании, то постепенно вырисовывается ситуация, которая их свяжет...». И далее: «Значение предмета не есть нечто находящееся в самом объекте, а является описанием способа воздействия объекта на разум, - способа, каким он подгоняется к структуре мышления. Структура же мышления либо уже существует, либо может быстро сформироваться вокруг предмета, придав ему тем самым содержание и, следовательно, смысл» [53, с. 100; выделено А.Д.].

Таким образом, согласно приведённой гипотезе, в основе психокинеза лежит образование комплекса с когерентными волновыми характеристиками типа: «человек-человек» (или животное, растение, бактерия), «человек-объект», «человек-вещество». Наглядными примерами этого могут быть различные психокинетические явления - например, дистантное (на любом расстоянии!) воздействие человека на больных людей [15], на животных и физические приборы [5, 6, 48, 49], изменение физических характеристик воды [16], электрического потенциала листьев растений и живых клеток [17], роста и развития микроорганизмов [19] и т.д.

Заметим, что ни возрастной, ни образовательный ценз или какие-либо другие функциональные данные человека не играют никакой роли в выполнении психокинеза - его с равным успехом выполняют дети и взрослые, так как важна лишь индивидуальная способность испытуемого к психокинезу и умение его сознательно или бессознательно синхронизировать своё и внешнее сознание на основе волновых функций.

Указанное предположение приводит к двум важным следствиям: во-первых, оно указывает на связь психики человека с фундаментальными природными процессами и их структурными элементами в виде виртуальных частиц, полей и энергии физического вакуума; во-вторых, оно показывает глобальную роль СОЗНАНИЯ в мироздании через его универсальную связь с волновыми свойствами объектов материального мира [54, 55]. 

Но до сих пор остаётся сакраментальной загадкой всей психофизики, каким образом дистантное мысленное желание или воздействие, проявляемые человеком сознательно или бессознательно, реализуются в полевое, силовое или материальное воплощение, наблюдаемое в различных пси-экспериментах. Особенность мысли человека при психокинезе состоит в смысловой компоненте, которую она несёт в себе и передаёт в волновую структуру вещества, производя там необходимое направленное действие или изменение.

Из сказанного выше логически следует, что сама МЫСЛЬ человека, основной элемент сознания, представляет собой универсальную энерго-полевую субстанцию виртуального вида, способную к многообразным превращениям и взаимодействию с физическим вакуумом всего окружающего нас пространства, включая космос [43, 44, 54, 55].

Психофизика

Рассмотрим возможные основы психокинеза, давно известного явления в парапсихологии. Как показывают исследования в когнитивной физике, человечество владеет уникальной способностью к познанию окружающего мира и его закономерностей на основе психической способности головного мозга. Эта способность принадлежит сознанию человека, в то время как мысль является его универсальной составляющей и многогранным инструментом действия.

Сознание человека в его широком онтологическом и гносеологическом понимании, как естественнонаучного понятия, является безграничным и всеобъемлющим, подобно Вселенной, и в силу этого не поддаётся простому экспериментальному исследованию и изучению (непознаваемость сознания), и здесь возможны лишь теоретические построения и философские обобщения [8-10, 54, 55].

Для прогресса в области познания психики человека следует начать с изучения действующей силы сознания - МЫСЛИ, несмотря на то, что она также сложна, как её основа - СОЗНАНИЕ. Поэтому первым положением в нашей работе по изучению пси-явлений было получение доказательства того, что мысль имеет особую гравитационную основу, управляемую сознанием [4-6, 11]. Это утверждение было проверено нами с использованием полевого гравиметра в эксперименте, проведённом под руководством доктора технических наук Г.А. Сергеева и при участии выдающегося оператора Н.С.Кулагиной в июне 1972 года в Санкт-Петербурге [20]. Результаты опыта были доложены на секции физики Московского общества испытателей природы (1972 г.) и затем на Международной конференции по проблемам психотроники в Праге в 1973 году [21], после чего предположение о наличии биогравитации в психокинезе было подтверждено в экспериментах других исследователей [22, 23].

Следует отметить, что задолго до публикации нашей идеи и исследования биогравитации в пси-явлениях [21, 24], на возможную роль гравитации в психокинезе впервые указал и экспериментально доказал шведский исследователь Х.Форвальд в ходе многолетних исследований, выполненных им в США с 1949 по 1964 годы [28]. На основании проведённых опытов он пришёл к выводу, что в результате психокинетического воздействия человека на кубики из самых различных материалов, происходят ядерные процессы внутри атомов вещества с образованием гравитационной разности потенциалов и энергии. Но поскольку в исследованиях не было обнаружено радиационного распада с выделением радиоактивных частиц, автор делает вывод о том, что действующей силой является только гравитация.

Сделанный вывод о роли гравитации в психокинезе был уже сам по себе важным и неожиданным, и поэтому Х.Форвальд не мог себе даже представить, что всё дело заключается в мысли человека, обладающей особой гравитационной (биогравитационной!) природой, со всеми вытекающими отсюда последствиями для парапсихологии, психофизики и всей мировой науки в целом [5-10].

Исследования в области сознания должны быть направлены в первую очередь на изучение мысли как уникального психофизического фактора, изменяющего природу вещества и влияющего на любые виды реакций и процессов. В дальнейшем проблема может быть исследована при создании нового типа гравиметра и протациометра для изучения сверхсостояния [29] и проведения психофизических опытов с использованием оптического пучка света, формируемого конической линзой [51], спин-торсионных полей [31, 34].

Только после всестороннего и тщательного изучения взаимодействия мысли с элементами атомного ядра, молекулярными компонентами реакций, структурой кристаллов, воды можно будет составить представление о действительной психофизической сущности мысли как проводника, агента и действующей силы сознания. Следует ещё раз подчеркнуть, что сложность изучения всей проблемы состоит в смысловой составляющей мысли, поскольку она несёт в себе определённую направленность действия при выполнении задач опыта - испытуемый имеет целевую установку что-то изменить, создать, размягчить, изогнуть, вращать, остановить и т.д. Как видно из сказанного, в психокинетических исследованиях мысль представляет собой вид информационно-активной силы, хотя во время некоторых опытов она может и просто «блуждать в потёмках».

Здесь заметим, что в руках людей давно имеется универсальный метод познания закономерностей нашего мира - радиестезия (биолокация), основанная на уникальной способности головного мозга человека получать различные сведения, работая с особой рамкой или маятником. Учёные в нашей стране и других странах осознали это и давно пользуются этим методом исследования, дающим большие возможности познания, хотя он и имеет свои особенности и ограничения [29, 30, 49].

Таким образом, поскольку пси-явления реально существуют, многократно исследованы, повторяются в разных странах мира, в ходе строго поставленных научных опытов, и имеются их феноменологические [5, 6, 43] и теоретические модели [16, 51, 31, 34], объясняющие их природу, то они должны быть включены в современную научную парадигму естествознания.

Рассмотренные явления и выводы из их изучения будут составлять фактическую основу грядущей научной революции в естествознании, так как идеи полевых ментально-информационных взаимодействий и физического вакуума выдвигаются в качестве основополагающих для дальнейшего развития мировой науки.

Геомагнитобиология

Среди основных физических факторов нашей планеты, определяющих жизнедеятельность биосферы, - геомагнитное поле играет решающую роль, наряду с гравитацией, электричеством, электромагнитными, спин-торсионными полями и силами Кориолиса. При изучении биосферного влияния геомагнитного поля (ГМП) исследователи сталкиваются с необходимостью нового взгляда на энергоинформационные взаимодействия и процессы в природе и тесной связи живых организмов с фундаментальными физическими полями - геомагнитным полем и гравитацией  ГМП [35-38].

Отличительными особенностями биогеомагнитной рецепции являются следующие свойства: 1) всеобщая распространённость тесной связи ГМП с живыми организмами, включая бактерии и человека; 2) сверхнизкий порог чувствительности живых систем к суточным вариациям ГМП и магнитной возмущённости; 3) избирательность реакции живых организмов на отдельные параметры ГМП в различные периоды времени, обусловленная солнечной активностью и гравитационным влиянием [35, 36].

В геомагнитобиологии установлена следующая общебиологическая закономерность: суточная ритмика функциональных процессов в живом организме, связанная с проницаемостью биологических мембран клеток, контролируется и регулируется суточными изменениями векторных составляющих ГМП - склонения и наклонения, и этим объясняется тесная связь живых организмов с ГМП. В селенобиологии открыта тесная связь морфологической симметрии растений с гравитационным влиянием [37, 38].

Всеобщая распространённость связи среди живых организмов и отсутствие видимого рецептора ГМП указывает на то, что оно воспринимается организмом через механизм резонансно-полевого сверхслабого электромагнитного взаимодействия [4, 47]. Но конкретные механизмы этой связи ещё не выяснены, и можно предполагать ГМП рецепцию на атомарном и субклеточном уровнях через примесные атомы (медь, цинк, селен, кобальт, марганец), содержащиеся в клетках живых организмов [39, 40], изменение величины мембранного потенциала и проницаемости биологических мембран для ионов, газов и органических веществ [36].

Фундаментальный механизм этой связи может быть связан с явлением сверхпроводимости [36,41], поскольку на поверхности двухслойных биологических мембран имеется большой градиент электрического поля (киловольты), а высокая чувствительность биомембран к сверхслабым взаимодействиям доказана в многолетних экспериментах [32, 33]. Другие механизмы возможной связи ГМП с живыми организмами, включая циклотронный резонанс, роль геоэлектрических полей, радона, приводятся в фундаментальной монографии по магнитобиологии, ставшей знаменем передовой науки нашего времени в этой области [42].

Геомагнитное поле является одним из важнейших эволюционных факторов, оказывающих влияние на генетический гомеостаз и мутационный процесс живых организмов на Земле [36]. В результате многолетних (18 лет!), строго контролируемых экспериментов, установлено возникновение наследуемой (генотипической) изменчивости энтеробактерий во время геомагнитной возмущённости и особенно во время возникновения магнитных бурь [18,19]. Выявленный факт трудно переоценить, ибо он открывает новый механизм эволюционных изменений у бактерий и становится основой понимания периодически происходящих глобальных эпидемий и эпизоотий.

Реакции организма на геомагнитные возмущения имеют индивидуальный характер и компенсируются в здоровом организме за счёт гомеостатических и адаптационных реакций, а в больном организме они выходят за пределы физиологической нормы и требуют врачебного вмешательства. Отмечено, что у больных ишемической болезнью сердца геомагнитные бури с постепенным началом вызывают изменения деятельности симпато-адреналовой системы организма, вследствие чего возрастает число случаев метеотропных реакций и даже внезапной смерти у людей.

На основании вышесказанного можно заключить, что в будущей парадигме современного естествознания необходимо учесть фундаментальные открытия в геомагнитобиологии и селенобиологии, показывающие важную роль сверхслабого электромагнитного и гравитационного взаимодействия в любых процессах на планете Земля. 

Рассмотрим этот вопрос применительно к изложенным выше проблемам парапсихологии и геомагнитобиологии. Возникает вопрос о том, в какой мере рассмотренные выше гипотезы в парапсихологии, геомагнитобиологии, селенобиологии соответствуют требованиям, предъявляемым существующей научной парадигмой, чтобы считать их важными. Критерии этой оценки могут быть следующими [50, с.44]:

1. Наличие фактов, данных научных наблюдений и опытов - 100%.

2. Специфические категории и понятия разной степени общности, отражающие существенные стороны предмета отдельных наук - 100%.

3. Принципы, постулаты - 100%.

4. Частные методы исследования - 100%.

5. Гипотезы-100%.

6. Теории процессов, общетеоретические выводы из экспериментальных данных и открытых законов - 50:50 %.

7. Научные законы, соответствующие законам объективного мира - НЕТ (?!)

Таким образом, в парапсихологии, геомагнитобиологии, селенобиологии выполняются шесть из семи требований, предъявляемым к наукам для того, чтобы они были учтены в существующей научной парадигме.

Есть ещё одна особенность разбираемых явлений в парапсихологии, затрудняющая её признание в качестве передовой и полноправной научной области знания, - это имеющееся противоречивое свойство пси-явлений и их сило-полевой компоненты в одновременной принадлежности сразу к трём мировым МММСистемам. Это обстоятельство приводит к полной неясности с универсальными (фундаментальными) постоянными, которые должны быть в уравнениях и законах когнитивной физики, и тем самым затрудняет создание её полноценной теории.

В одной из работ по исследованию роли чисел и величин в физической теории о таком положении вещей говорится так: «С помощью одной только логики и чистого умозрения нет никакой возможности разобраться в этом. Физический и гносеологический статус постоянных выявляется теорий, определяется всей той суммой накопленного знания, которая образует ядро физической теории» [46].

Но возможно, дело здесь даже не в теории, а в том, что «самый простой ответ звучит так: в биологии нет и не может быть фундаментальных констант <...> Биология более статична, чем физика [55, с. 178; курсив Л. Д.]. По-видимому, разрешить этот сложный вопрос смогут лишь будущие эксперименты в когнитивной биофизике».

Как было видно из вышеприведённых критериев научного соответствия, в психофизике такой всеобъемлющей теории пока нет, но смена научной парадигмы в естествознании XXI века произойдёт, когда она будет создана, и основания для этого уже имеются. Достаточно привести экспериментальные и теоретические работы, в которых рассматривается возможный физический механизм влияния сознания человека на различные системы [16, 51]. В первой из них показана способность человека-оператора влиять на состояние кластерной структуры воды, измеряемой по изменению индикатриссы рассеивания [16], а во второй рассматриваются возможные теоретические подходы к описанию этого явления [51].

Авторы цитируемых выше работ связывают действие сознания на физические системы гидродинамического типа с образованием в них волновых структур плотности под влиянием небольших колебаний в начальных распределениях. Можно предположить, что сознание может вызывать подобные небольшие изменения в электромагнитном поле человека и, тем самым, влиять на гидродинамическую систему даже на расстоянии [51]. На такую способность человека-оператора указывают также исследования по изменению вращательной и поступательной подвижности протонов в молекулах воды [52] и многие другие исследования в психофизике [5, 6,49].

О смене научной парадигмы

Прежде всего, сделаем несколько общих замечаний о смене парадигмы в науке. Считается, что в естествознании, определяющем всё наше мировоззрение, она происходит в результате перманентных больших и малых революций в науке [45,50].

Но как показывает изучение проблемы, это не совсем так. Необходимо отметить, что при смене научной парадигмы нет резких перемен в устоявшихся научных взглядах, теориях, законах, а происходит медленное накопление достоверных знаний, сходных по своей новизне в самых разных областях науки, указывающих на необходимость пересмотра ряда фундаментальных научных положений. В свою очередь это приводит к тому, что «по мере роста значения идей необходимость их взаимоотношения с другими областями знания становится всё более очевидной» [53, с. 99].

Новые знания, подобно вирусу, проникающему в клетку-хозяина, изменяют и разрушают сложившуюся систему взглядов в разных областях науки и становятся символом новой научной эпохи. Таким образом, смена парадигмы происходит эволюционно и заканчивается коренным преобразованием научного взгляда на устройство мира в целом. Но, как точно подмечено в одной из работ, «обычно проходит довольно много времени, прежде чем новые крупные и, как правило, парадоксальные открытия станут такими же привычными, как и прежние» [50, с. 147].

Необходимо отметить также, что научная парадигма, сама по себе, подобна религиозной вере, которую выбирают родители после рождения ребёнка или сам человек, будучи взрослым. Выбрав однажды, ей следуют всю жизнь до самой смерти или до тех пор, пока сам человек не усомнится в правоте и истинности её постулатов или догматов веры, всегда непререкаемых и святых в любой религии.

Аналогичное положение наблюдается с верой учёных в святость существующей парадигмы: она считается обязательной для всех не только потому, что она возникла благодаря работам авторитетных учёных мира, но и по той причине, что она является результатом коллективного согласованного мнения определённого мирового круга учёных-теоретиков и исследователей, работающих в элитарных научных учреждениях.

Важно отметить, что этот круг учёных, помимо всего прочего, ещё узурпирует право распределения государственных финансовых средств на проведение фундаментальных исследований. И, как справедливо указывается при изучении данной проблемы, «вопросы выбора парадигмы никогда не могут быть чётко решены исключительно логикой и экспериментом <...> Ни с помощью логики, ни с помощью теории вероятности невозможно переубедить тех, кто отказывается войти в круг <...> Как в политических революциях, так и в выборе парадигмы, нет инстанции более высокой, чем согласие соответствующего сообщества» [45, с. 131]; (выделено А.Д.). Всё это укрепляет веру не только научного круга ведущих учёных, но и общественного мнения в полной правоте существующей научной парадигмы.

Старая парадигма, как и религиозная вера, не умирает, а уходит в прошлое, как и создавшие её люди, уступая новой парадигме своё место только на основе новейших открытий и многолетних исследований фундаментальных научных проблем и выделения финансовых средств, направляемых на получение научных данных, кардинально изменяющих взгляд общества на закономерности, существующие в мире. В этом заключаются главные причины и движущие силы смены научной парадигмы в современном естествознании.

Автор выражает глубокую благодарность В.С.Каторгину и Н.Н.Якимовой за моральную поддержку и большую помощь при подготовке данного сообщения.
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