ЭНЕРГОИНФОРМАЦИОННАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

Как важно каждому из нас контролировать свои мысли, т.к. мысль материальна! И как легкомысленно мы порой относимся к этому предупреждению. Существует нелегкий перечень тех обстоятельств в жизни человечества на планете, которые несут нарастание ее общего отрицательного энергетического потенциала.Что же делать, как нам жить на нашей прекрасной пока еще планете, как жить в этом Мире?

Переход от планового хозяйствования к рыночному, возникновение частных предприятий, снижение роли государственного регулирования в различных сферах экономической жизни - все это ведет к резкому увеличению конкуренции между производителями товаров и услуг. Опыт развития экономики стран с рыночной экономикой свидетельствует, что в целом конкуренция способствует развитию производительных сил и прогрессу общественных отношений. Однако лишь тогда, когда она осуществляется в цивилизованных формах. Именно в этом случае преимущество получает та фирма, которая предлагает более качественные товары или услуги, ниже цены, предоставление каких-то дополнительных льгот.

В то же время конкурентная борьба может проходить с использованием как цивилизованных, так и не цивилизованных и даже незаконных средств и методов. В таких случаях вперед вырывается не тот, кто больше заботится о потребителе, лучше работает, а нечестный человек и во многих случаях просто преступник.

К сожалению, мы видим все больше и больше нецивилизованных форм конкурентной борьбы. И тому есть много причин. И одной из этих причин является отсутствие разветвленной системы государственных органов для борьбы с нецивилизованной, недобросовестной и незаконной конкуренцией.

В основу нецивилизованной борьбы положено стремление упрочить свое положение, используя различные формы экономического шпионажа, коррупции, фальсификации продукции конкурента, компрометации сотрудников и фирмы, прямого обмана, нанесение материального ущерба, психологического и физического воздействия.

В последнее время распространение получают действия с использованием различных технических средств, использование новых научных разработок, в том числе и в области психологии.

Практически во всех государствах сложилась такая практика, что любые научные разработки, технические находки, зачастую, оцениваются в первую очередь с точки зрения возможности использовать их в военных целях либо для управления людьми, навязывания им своей воли.

Развитие рыночных отношений в Украине открывало перед предпринимателями большие возможности для использования своих деловых качеств, таланта и денег. Украина вправе была ожидать притока и зарубежных инвесторов. Однако этого не происходит. А наоборот, идет отток капиталов из Украины и, пожалуй, главной причиной является пока еще высокая степень риска ведения бизнеса в нашей стране.

Для любой страны к основным критериям оценки безопасности бизнеса можно отнести: политическую и экономическую обстановку; 

· правовое поле;

· коррумпированность чиновников государственных структур;

· недобросовестную конкуренцию;

· физическую безопасность самого предпринимателя.

И следует отметить, что в Украине уязвимыми являются практически все перечисленные критерии. Мы не будем останавливаться на каждом из перечисленных критериев уязвимости бизнеса в Украине. Они широко освещались и в средствах массовой информации.

Если говорить о физической безопасности предпринимателей, то большинство из них весьма уязвимо. Сегодня многие офисы фирм позволяют практически любому постороннему человеку войти внутрь, расстрелять свою жертву из бесшумного пистолета и беспрепятственно удалиться.

Недобросовестные конкуренты имеют довольно широкий выбор способов нанести вред бизнесу, нередко жизни и здоровью предпринимателя. И бизнесмену следует больше знать, насколько он уязвим, и принять соответствующие меры по защите своей жизни.

В настоящей статье полагали бы необходимым рассказать о методах целенаправленного энергоинформационного воздействия на человека, пока только обозначить вопросы обеспечения энергоинформационной безопасности человека, возможных путей решения, энергобезопасности места проживания, офиса.

Итак, энергоинформационная безопасность. Конечно, было бы необходимым прежде, чем говорить об энергоинформационной безопасности, обозначить собственно понятие «энергоинформационная безопасность». Но пока только отметим, что человек обитает в пространстве, где каждый предмет, сам человек постоянно излучают и принимают информацию. Идет постоянный обмен информацией между объектами. Чтобы было понятно о чем идет речь, более подробно скажем о последнем крупном открытии ученых в области физики.

Это открытие сможет оказать огромное влияние на всю нашу жизнь, эволюционное развитие человечества. Речь идет об открытии Информационного Поля Вселенной, возможности глубже познать строение Мироздания, начинать «познавать себя».

Коротко остановлюсь на замечательной работе академика Российской академии наук, Г. И. Шипова, которой он завершил работы многих ученых мира, начиная от Ньютона, о создании Единой Теории Поля. Работа получила название «Теория физического вакуума. Новая парадигма». Эта теория подтверждена целым рядом экспериментов. Одним из важных выводов работы является утверждение о том, что любое тело поляризует вакуум и, таким образом, создает в пространстве определенную полевую структуру, обладающую так называемой торсионной составляющей. Иными словами, всякое тело, кроме прочих полей, создает вокруг себя торсионное поле.

Когда в 1886 году Г. Герц экспериментально получил искусственное электромагнитное поле, то это стало не только новым открытием в науке и технике, но и создало новую ситуацию в окружающем пространстве Земли. Особую тревогу вызывает нарастание плотности энергии электромагнитного фона в среде обитания человека. Уже сегодня можно говорить о некоем «электромагнитном» смоге и его влиянии на человека и оно может оказаться непредсказуемым.

Ученые уже пришли к выводу, что экологический техногенный дисбаланс принял глубокий характер и при существующих темпах развития имеющихся технологий поставил под угрозу само существование человечества.

Но человечество не должно погибнуть ни во имя науки, ни в связи с безудержным научно-техническим прогрессом. Французский математик Э. Кардан указал на существование в природе полей, порождаемых плотностью углового вращения. Это были торсионные поля, создаваемые любым вращающимся объектом. Его идея позволила увидеть выход из создавшегося положения. Интерес к торсионным полям особенно возрос в последнее время. Уже есть целый ряд публикаций по физике, технике и применению торсионных полей. Ранее считалось, что пространство, окружающее нас - вакуум, пустота. Но оказалось, что пустоты, как таковой, не существует. Я не ставлю сегодня задачу подробно осветить этот вопрос, глубоко осмыслить теорию Физического Вакуума.

Нас сегодня больше привлекает полученный учеными вывод по практическому использованию торсионных полей в повседневной жизни. Подчеркнем только, что Физический Вакуум определен, как материальная среда, заполняющая пространство (вещество и свободное пространство), не наблюдаемая в невозмущенном состоянии.

Торсионные поля (их еще называют информационными) переносят информацию о процессах, протекающих в физических объектах. Особое место среди тел неживой природы следует отдать воде, способной хранить и передавать специфическую информацию. Вода, благодаря своим уникальным свойствам, постоянно ощущает дыхание Вселенной.

К свойствам торсионных полей следует отнести то, что они не поглощаются средами, так как имеют не электромагнитную природу, но возникают одновременно с электромагнитным излучением. Их энергия приближается к нулевой, а скорость распространения от 0 до 109 С км/сек (С - скорость света).

Торсионные поля формируются и при напряжении части пространства какой-либо геометрической фигурой, предметом, сооружением и т.д. Все тела живой и неживой природы обладают собственными торсионными полями. Известно, что существует «полевая» активность и других физических объектов, проявляющаяся в информационном влиянии на человека. И нас интересует сейчас больше эта сторона вопроса.

Можно сказать, что наука пока еще в начале пути понимания теории торсионных полей и много еще предстоит осмыслить и развить. Но уже установлено, что поле обладает памятью. Физический Вакуум напрягается формой объекта и пытается нейтрализовать эту форму. Создается так называемый ФАНТОМ. Сегодня мы знаем, что торсионное поле может быть правосторонним или левосторонним, в зависимости от вызвавшей его причины

Биополе человека - тоже торсионное поле, формируемое им самим. Оно несет всю информацию о человеке, о его внутренних органах. Важно отметить, что односторонние поля притягиваются, а разносторонние отталкиваются. Поле имеет и эффект накопления.

Мы знаем, что мыслеформа - это тоже торсионное поле и может мгновенно передаваться на любое расстояние.

Из всех великих энергий, которые существуют в Космосе, самой могущественной энергией, обладающей как создающей, так и разрушающей силой, является мысль. Мы зачастую не осознаем эту силу. Поэтому к числу требований, предъявляемых человечеству Новой эпохи, на первое место необходимо отнести требование об истинном понимании значения мысли как главного фактора жизни.

Пока человек не осознает, что за свои мысли он так же ответствен, как и за свои поступки, он не сможет сделать ни одного шага к Новому Миру. Мысль есть первоисточник мироздания, первоисточник всего сущего, ибо все начинается с мысли. Человек обладает способностью силой мысли как творить, так и разрушать. Поэтому умение разумно пользоваться этой силой не для эгоистических и разрушительных целей, но для блага ближнего и на пользу всему человечеству есть первое и основное требование Новой эпохи.

К сожалению, людей, знающих значение мысли и настолько духовно развитых, которые посылают в пространство лишь прекрасные и благие мысли, - мало. Нет сомнения, что действие мысли будет тем сильнее, чем больше в нее вложено мысленной силы. Мысль сильная, яркая, с определенной целью сознательно посланная, создает мыслеобраз, который будет стремиться осуществить вложенную в него идею. Эти мыслеобразы живут столетиями, ожидая исполнителей, вложенных в них мыслей.

Но не нужно думать, что лишь сильные и яркие мысли способны творить. Мысли слабые и неясные объединяясь, могут создавать огромные резервуары хаотических сил, как правило, отрицательного характера. И эта энергия не находя для себя применения обрушивается на нас в виде всевозможных бедствий.

Нельзя сбрасывать со счета и рос общей интеллектуальности населения планеты, что дает более высокий «удельный взнос» каждого человека в энергетический баланс планеты. Мы с вами видим, что средства массовой информации ныне имеют тенденцию «кормить» население более отрицательной информацией, нежели положительной, подогревая или вовсе разжигая отрицательные страсти в сознании и эмоциях людей, что приводит к неизбежному нарастанию отрицательной психической энергии человечества, если сознательно не противостоять этому напору.

Нельзя не учитывать и такой стороны технократизации общества, как увеличение боевой мощи армий государств, и за счет этого и увеличения разрушительной способности каждой боевой единицы. А отсюда больше разрушений, горя и т.д. и это новый большой вклад в общий отрицательный энергетический потенциал всего человечества, а значит, и всей Планеты.

Не будем сбрасывать со счета и действие миграционного фактора населения. Увеличивающаяся с годами возможность миграции населения приводит к межнациональным бракам, что имеет как свои положительные, так и отрицательные стороны. Из отрицательных, отметим важнейший фактор снижения стабильности иммунной системы человека, вследствие того, что его организму приходится адаптироваться к условиям жизни не в тех природных полосах, в которых он родился. Не у каждого эта адаптация проходит полноценно.

Немалое число аварий и катастроф, имеющих ныне место во всех странах, связано с нарастанием у населения чувства нестабильности жизни, неуверенности в завтрашнем дне из-за падения уровня жизни значительно большей части населения планеты при росте материального благосостояния меньшинства.

И те и другие получают нестабильное эмоциональное состояние (одни из-за нищеты, другие из-за боязни потерять накопленное). Мы уже знаем, что мысли и чувства - это разного рода, разных свойств и действий энергии. И в зависимости от их свойств и качеств они могут либо созидать, либо разрушать. Добрые помыслы, светлые чувства дают вибрации, благотворно сказывающиеся на всех процессах, протекающих вокруг нас, в том числе и в самой Земле. Они как бальзам на раны Планеты, увеличивают ее силы к саморегенерации и самовозрождению.

Все окружающее пространство образует информационное поле. Информационное поле Вселенной слоисто, вплоть до Абсолюта, и является кроме банка информации еще и регулятором начала в судьбах людей и человечества. Информационное поле Вселенной является живой системой, способной получать информацию, хранить ее, обучаться на ранее полученной информации, творить новую информацию внутри себя и по своей воле давать распоряжения к материальному движению и действию.

Психосфера человечества (или Земли) вливается в гармонию Вселенского Сознания и играет в ней определенную роль. И чем больше развивается духовность человечества, тем большее влияние оказывает психосфера Земли на Вселенское Сознание. Единое Информационное Поле Вселенной поистине имеет космическую размерность, оно содержит информацию, характерную не только для Вселенной как целого, но и информацию всех уровней, в том числе и информационного уровня человеческого бытия. Единое Информационное Поле хранит в себе голограммы каждого человека с миром чувств и мнений.

Основа Мира - Сознание, носителем которого выступают спин-торсионные поля. Мысль рождается, и о ней сразу знает весь мир. Человек проецируется на Вселенную в пропорциях, не сравнимых с величиной его физического тела. Чудовищная ответственность ложится с пониманием этого на человека.

Поле Сознания порождает все, и наше сознание - часть его. Итак, в Мире правит информация. Обмен словом, мыслью - это обмен мощным зарядом энергии. Наши мысли и чувства - это торсионы. Уравнения описывающие мысль нелинейны. Это говорит о том, что мысль может влиять сама на себя, т.е. представлять самоорганизующую структуру, способную жить своей жизнью.

Мы знаем, что открытие информационных полей позволило ученым многих стран практически использовать эти знания, внедрить ряд новых технологий в промышленности, медицине и т.д

Сегодня мы можем осознанно говорить о материализации и дематериализации. Пока работает определенный генератор торсионного поля может наблюдаться явление левитации, возможен энергоинформационный контроль за состоянием технических устройств, существует техника дистанционного управления техническими системами, в Новосибирске создан прибор для связи с полем Сознания Вселенной, установка «Радий» диагностирует наличие патологических процессов в организме человека за 5-7 лет до их клинического проявления, разработаны методики чтения слепыми обычных книг, воздействуя на расплав металла генератором торсионного поля возможно получение металла с заданными свойствами, создание новых энергетических установок и т.д.

Итак, мы с вами сказали несколько слов о последних научных открытиях, которые позволили глубже осознать энергоинформационные поля и место в них человека.

И теперь можно сказать о другой стороне многих изобретений и разработок. Это использование новых знаний для оказания влияния на человека в целях оказания на него давления, подчинения какой-то группе людей или использования в военных операциях государств.

Уже известно, что создано психотронное оружие, различного предназначения генераторы торсионных полей. Есть возможность разрушать объекты и сооружения вплоть до молекулярного уровня. В США задействована система «Теледезис» двойного назначения (психотропное влияние). На Аляске развернута система HAAR и введена в действие. С ее помощью может быть выполнено:

· полное разрушение всех систем связи во всем мире;

· наведение с большой точностью луча на отдельного человека, вызывая тяжелые заболевания;

· использование технологии направленного луча для разрушения любых целей на любых расстояниях;

· погружение в сон целых населенных пунктов или приведение жителей в состояние насилия друг против друга.

И мощность этой системы в тысячи раз мощнее атомной бомбы. И, наверное, многое еще, что может быть использовано во вред человеку.

Существует связь между законами развития психики человека и возможностью направленно влиять на сознание людей. Достижения в этой области знаний начинают применяться в практике, как отдельных структур, так и личностей. Это не может быть не связано с вопросами безопасности, как личности, так и государства в целом. Современная наука на сегодня обладает возможностями влияния на человеческую психику, минуя участие сознания, т.е., снимая контроль сознательного, рационального мышления, выходя на область подсознания, вкладывать различные программы с определенными целями и задачами, поставленными создателем этих программ. К настоящему времени исследователи тайн человеческой психики подошли к границе «дозволенного».

И сегодня нам нельзя не учитывать возможность различного рода энергоинформационного воздействия на сознание человека. Уметь обеспечить энергоинформационную безопасность человека и среду его обитания (офис, жилье).

Необходимо каждому из нас ориентироваться в этих вопросах и обладать определенными практическими навыками по обеспечению личной энергоинформационной безопасности. Даже такая академическая наука, как психология, уже привлекается для непосредственной помощи человеку, решающему свои повседневные, порой очень трудные задачи. Динамика наших дней привела к тому, что список проблем у современного человека становится все длиннее и длиннее.

Воздействовать на сознание и поведение человека можно различными путями. В одном случае требуется лишь подготовленный специалист (убеждение, внушение, подкуп), в другом - еще и специальная аппаратура (техногенные приемы, секс-мероприятия, зомбирование).

Мы сегодня покажем возможность техногенных методик. Это, пожалуй, опаснее атомной бомбы. Современная наука предложила много специфичных способов для управления поведением, мыслями и чувствами человека. При этом используют:

· нижепороговое аудиовизуальное раздражение;

· электрошок;

· ультразвук;

· инфразвук;

· ударные волны;

· сверхвысокочастотное излучение,

· торсионное излучение..

Использование генераторов торсионного излучения - это особый вид физического излучения, который не экранируется природными средами и потому, используя его, можно легко разжечь какое-то заболевание, снять нежелательное возбуждение, понизить или увеличить психофизическую активность, усугубить различные желания, подсунуть в подсознание объекту необходимую программу.

Зная параметры волнового излучения мозга человека, предположим, страха за жизнь и мысли сдаться в плен, можно ее сгенерировать и направить на противника. Его мозг примет эту информацию как руководство к действию. Во время военных действий у противника появляется неуверенность в победе, страх и он сдается в плен. В Кувейтской войне иракцев обрабатывали именно таким «лучем страха» американские специалисты.

Эта специальная аппаратура, конечно же, засекречена. Есть доказательства и неблагоприятного воздействия на человека излучений мониторов персональных компьютеров, экранов телевизоров и других приборов, с которыми человек соприкасается на работе и в быту.

Установлено, что управление при помощи электромагнитных полей в живых системах от уровня генов до уровня целого организма осуществляется в сверхвысокочастотном (СВЧ) и крайневысокочастотном диапазонах (КВЧ).

При помощи специальных радиофизических устройств этого диапазона могут быть осуществлены целенаправленные изменения в генотипе. Воздействие когерентного излучения миллиметрового диапазона можно не только избирательно влиять на ход биохимических реакций, восстанавливать активность иммунной системы, но и на сознание и поведение человека, т.е. создавать «биороботы».

Уже доказано неблагоприятное воздействие на человека высоковольтных линий, находящихся в непосредственной близости от человека. Оказывает негативное влияние и радиотелефон. В первую минуту разговора по мобильному телефону организм человека еще держит защиту, а потом уже страдает наше здоровье. Учеными накоплен большой фактический материал по влиянию на человека так называемых геопатогенных зон Земли. Сетка Хартмана описывает торсионное поле на поверхности Земли. В наших широтах расстояние между сетками составляет 2 метра в направлении север-юг и 2,5 метра в направлении восток-запад. Длительное пребывание человека в области влияния геопатогенной зоны негативно отражается на его здоровье.

Мы сегодня не ставим задачу подробно останавливаться на вопросах влияния на сознание человека специальных приборов. Отметим только, что проведенный учеными анализ негативных техногенных факторов на ход эволюции землян указывает на целенаправленное подталкивание нашей цивилизации к тупиковому пути развития. Можно с легкостью управлять техническими изделиями, не понимая как они работают, тем более, что эти изделия работают в многомерном пространстве. Кажущаяся легкость вырабатывает потребительское отношение к миру.

Несколько слов о программах зомбирования. Сам термин «зомби» своими корнями уходит в психотронную магию африканских колдунов Вуду. Коротко остановимся на энергоинформационных аспектах программ зомбирования. Изначально психотронные технологии применялись магами для подчинения одних людей другими. В некотором роде это были магические «игры» - кто из магов сильнее. Но со временем этими «игрушками» заинтересовались определенные спецслужбы.

Одним из методов воздействия на подсознание человека является нейролингвистическое программирование (НЛП). Суть его заключается в программировании мозга словесным путем. Причем, чей мозг - не имеет значения. Свой, партнера, соперника, рекламодателя или избирателя. Единственным методом борьбы с НЛП, направленного в вашу сторону, является знание методов воздействия. Наличие сигнала в мозге о том, что на него воздействуют, снижает эффект воздействия на 70%. Есть и другие, не менее действенные методы борьбы с этим методом.

Так называемые психотронные модели представляют собой ментальную конструкцию - полностью сформулированный мыслеобраз требуемого поведения «жертвы». В отличие от программы магического энвольти-рования, психотронные программы преследуют одну цель - навязать свою волю и определенные поведенческие функции человеку, группе людей или целым этносам.

В наше время появились различного рода психотронные генераторы. Так одна группа ученых проводила крупномасштабный эксперимент по очистке одного из водоемов большого города. Уже тогда руководитель не скрывал, что эта технология может выйти из под контроля. Оператор не в состоянии контролировать все процессы. Представьте себе, что в ходе эксперимента вдруг будут задействованы телепортационные механизмы и часть редкоземельных металлов будет просто откачена с Земли! Если из биологического объекта, например, из человека, изъять 3-4 мг редкоземельных металлов, то организм может просто развалиться. А если это произойдет в планетарном масштабе.

Тема применения психотронных генераторов вызвала другую дискуссию, ведь для работы с ними необходимо отбирать духовно чистых людей. Расстояние, время проведения сеанса и масса объекта, подвергшегося воздействию, не имеет значения. Корыстный оператор элементарно мог оказать воздействие на население целого города или страны. Причем, учитывая двунаправленность временных потоков, это воздействие может быть направлено как в прошлое, так и в будущее!

Годы «демократизации» могли привести к потере контроля над разработками и внедрением психотронных технологий. Появились всевозможные изделия, выпущенные на серьезном техническом уровне. В отличие от них, психотронные генераторы первого поколения, благодаря простоте конструкции, можно было изготавливать кустарным способом, поэтому возможно и не стоит удивляться росту криминальных структур, странным эпидемиям, нетривиальному поведению населения.

Идеи работы психотронных генераторов легли в основу действия средств массовой информации. И множество сообщений может сопровождаться подобной промывкой мозгов. Но за все надо платить. Мы с вами не говорили об этом, т.к. это отдельная тема, требующая специальной подготовки.

Всем, кто зомбировал, кодировал, программировал, рекомендуется проанализировать свои действия и задуматься, пока Мироздание еще предоставляет последний шанс, для чего вы вообще вышли на эту планету в материализацию.

Следует отметить, что защита от различных методов зомбирования уже есть. Учеными разработаны приборы, которые позволяют определить зомбирован человек или нет. У каждого человека свой, присущий только ему, энергоинформационный спектр. Один из таких приборов под названием «ФОБОС», позволяет в реальном масштабе времени полностью идентифицировать как обычного человека, так и внешнее воздействие на этого человека. Прибор позволяет идентифицировать контактные ситуации с Внеземным Разумом, а также воздействие психотронных генераторов любого производства.

И есть на сегодня и способы защиты и возможность каждому научиться их использовать в своей жизни. Можно научиться управлять своей энергией, самостоятельно приводить ее в норму, избавляться от патологических энергетических связей, которые, как правило, приводят к болезням. Каждый из нас может реализовать заложенные в нас гигантские возможности, которые мы в настоящее время практически не используем.

Хотелось бы несколько слов сказать и о наших домах и офисах. И здесь тоже нас окружает энергоинформационное поле. За пределами нашей страны спросите любого агента по продаже недвижимости, каковы три наиболее важные характеристики здания, выставленного на продажу, и он наверняка ответит вам: «Расположение, расположение и еще раз расположение». С осознанием всеми нами роли, которую играет в нашей жизни геопатогенный стресс, важность местоположения обретает сегодня новое значение.

Геопатогенный стресс - это название, данное вредным воздействиям на человека энергоинформационных полей излучаемых Землей. Это и так называемая сетка Хартмана, решетка Карри. Точки пересечения этих лучей являются зонами с вредным для человека излучением.

Существуют способы, которые позволяют определить, подвержен ли ваш дом геопатогенному стрессу. Разработаны и методы защиты. И еще много всего, что позволит сделать ваш дом безопасным для проживания.

Несколько слов об электромагнитном стрессе. Мы подвержены не только геопатогенному стрессу, но и воздействию искусственных электромагнитных полей в наших домах. Это все излучения большого количества различных бытовых приборов подключаемых к электросети. Человек с ослабленной иммунной системой не способен бороться с этим полем.

Часто люди по незнанию окружают себя большим количеством различной аппаратуры. Особенно опасно располагать телевизоры, видеомагнитофоны, компьютеры и т.д. в спальнях. Электромагнитное поле на рабочем месте представляет еще один повод для беспокойства. Всемирный банк определенно принимает это всерьез. Его штаб-квартира в Вашингтоне, США, которая занимает целый городской квартал, была спроектирована в соответствии с программой «разумного уклонения». Основной электрокоммутатор расположен у них на пятом подземном уровне - насколько возможно дальше от работников. Другой банк судился со своим домовладельцем из-за протянутого на уровне пола электрического кабеля, генерирующего магнитное поле мощностью в 300 миллигаусс в его офисе на Парк-авеню, в Нью-Йорк Сити. Перенос кабеля обошелся домовладельцу в 1 000 000 долларов.

Если вам так уж необходимо смотреть телевизор, то лучше всего ограничиться парой часов в день и, безусловно, не оставлять его включенным все время «для компании». И еще много, что нужно соблюдать нам, чтобы не вредить своему здоровью.

Можно продолжить список и приборов и всего того, что вредит нашему здоровью. Это и сотовые телефоны, пейджеры, микроволновые печи, электробритвы, фены. Синтетическая одежда, украшения, качество освещения, отрицательная ионизация воздуха, которым мы дышим и т.д.

Все это вопросы энергоинформационной безопасности. Сейчас уже известно, что электромагнитное поле обязательно сопровождается торсионными полями, которые могут отрицательно влиять на наше биополе. Еще очень много всего, что мы не учитываем, к сожалению, в нашей жизни и отрицательно влияет на наше здоровье.

Но наша энергетика, энергетика нашего тела - это большая отдельная тема. Хотелось бы в заключение сегодняшней темы отметить, показать те возможности, которыми обладает каждый из нас. Как я уже говорил, человеку многое дано. Наши возможности творить неограниченны! Человек может все!

Сознание способно не только творить мыслеформы, но и объективизировать их по своему желанию из виртуальных частиц. Из этого следует, что сама жизнь, возникшая у человека, представляет собой универсальную энерго-полевую субстанцию, способную трансформироваться в любые виды материи и взаимодействовать с виртуальными частицами физического вакуума. Когда наша мысль становится частью сознания мира, мы уподобляемся творцу, способного творить новые реальности.

Мысль человека может воздействовать на события непосредственно, будучи обратной стороной любого физического процесса. Мысль может влиять на коллективную реальность человечества, таким образом, создавая новое направление в развитии человеческой реальности и разворачивая события, приходящие в жизнь человека в нужную сторону.

Существует множество различных практик, которые были даны человечеству в очень далекие времена и этот арсенал может помочь каждому из нас оказывать влияние на нашу жизнь Мы обязаны глубже познать себя. И в этом нам помогут и последние научные разработки. Для того, чтобы творить мыслью, надо знать некоторые правила. Постичь техники, которые освобождают созидательные силы, скрытые в мысли.

Глубоко осознав Космические законы, по которым живет Мироздание, себя, свою задачу на Земле, мы сможем многое. Мы сможем навсегда изменить свою жизнь, вступив на новую ступень эволюции. Нам откроются истинные причины болезней. Мы станем свободными от различных энергетических паразитов. Для нас будут доступны действия, немыслимые для людей, не обладающих этими знаниями.

Чтобы пройти весь путь приобретения, как знаний, так и практических навыков изменяя себя, нам нужно много работать над собой, не откладывая на потом. Хочу отметить, что на пути к новой ступени развития, мы будем частью нового энергоинформационного единства, единства уже новых людей!

Мне бы хотелось сказать еще о том, что психотронные технологии, в отличие от психотропных, до недавнего времени невозможно было детектировать на приборном уровне. Но не так давно группой российских ученых разработана компьютерная технология обнаружения психотронных воздействий и защита от них. Результат компьютерной диагностики отображается на дисплее. Эниокорректор (такие люди есть) же просто утверждает, что у этого человека энергоинформационная программа «зомби».

Известно, что в Государственной Думе России уже разработаны Предложения к проекту Энергоинформационного Кодекса Российской Федерации в рамках Федерального закона «Об обеспечении энергоинформационного благополучия населения». И есть информация, что такой закон уже принят Думой. Наверное, и нам в Украине нужен подобный же закон «Об обеспечении Энергоинформационной безопасности» нас всех.
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