ИНФОРМАЦИЯ ТВОРЦА ?!
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ВВЕДЕНИЕ

Данная брошюра рассчитана и для любознательного читателя, который может использовать миллиметрово - волновое воздействие в домашних условиях (аппараты стали продавать и частным лицам) и для специалистов: психологов, психотерапевтов.

Предлагается гипотеза о сущности  воздействия электромагнитного излучения миллиметрового диапазона  на организм человека,  как воздействия информационным (спин-торсионным) психоэнергетическим полем (информацией Творца?!). Она утверждалась и подтверждалась собственной многолетней практикой, практикой и теоретическими  исследованиями  учёных.

Действие микроволн миллиметрового диапазона на организм человека информационное. С помощью их можно избавиться не только от соматических заболеваний, но и восстановить психологические нарушения.

МИЛЛИМЕТРОВЫЕ ВОЛНЫ

Начало Вселенной - атомы и пустоты,

все же остальное существует во мнении.

И атомы бесчисленны по величине и по

множеству, носятся же они во Вселенной,

кружась в вихре, и таким образом рождается

все сложное: огонь, вода, воздух, земля.

Демокрит

Мы чувствуем, что через нас проходит волна,

которая образовалась не в нас самих. Она

пришла к нам издалека, одновременно со светом

первых звезд. Она добралась до нас, сотворив

все на своем пути.

Пьер Тейяр де Шарден

Жизнь - это единство триады: информации, энергии и материи. 

При терапии психофизических нарушений (болезни) можно воздействовать отдельно на процессы биохимические (материю) - медикаментами, можно воздействовать на энергию (электростимуляция, массаж), можно исправлять информацию словом - психологическая коррекция поведения, мышления и т.п., и лучше всего это делать в комплексе. 

Но есть возможность, восстанавливая электромагнитный каркас миллиметровыми волнами, вернуть сущность (информационную, энергетическую, материальную т.е. социально-биологическую) человеку, которая у него состоялась до нарушений (болезни). 

Нарушения психических и биохимических процессов это изменение здоровой ритмичной жизнедеятельности организма человека, – это дефект в электромагнитном поле (каркасе) человека - информационно-энергетическом поле миллиметрового диапазона  (Девятков Н.Д., Голант М.Б.,1985, Ситько С.П., 1991).

Если рассматривать живой организм с позиции квантовой механики можно «выстроить» для каждого индивида « электромагнитный каркас» на основе известных с глубокой древности 12 пар меридианов с расположенными на них точками акупунктурной системы. Сейчас уже известно, что меридианы - это электромагнитные волны, а точки акупунктурной системы – место отражения волн от кожи, точка - связи организма с Космосом (Жуковский В.Д., 1991).

Нам удалось «увидеть» меридианы, но не в видимом диапазоне, а в диапазоне миллиметровых волн. Они являются элементами электромагнитного каркаса и как раз через них мы в технологиях МРТ и восстанавливаем этот каркас.(Ситько С.П., 1991).

Есть предположение, что электромагнитный «каркас» живого формируется на основе колебания молекул воды в режиме КВЧ. ( Лободин А.П) По-видимому, молекулярные осцилляторы водной компоненты живого организма, самосинхронизируясь на резонансных частотах, представляют естественный внутренний источник и проводник миллиметровых волн.

“Сегодня мы знаем, что молекулы воды, не просто хаотично „проплывают" рядом друг с другом, но, подчиняясь воздействующим на них силам, объединяются в группы различных размеров и структуры, в так называемые кластеры. Структура кластеров очень постоянна. Они ответственны за „память" жидкости, за сохранение электромагнитной информации и  ее специфические колебания”. (Ф. Морелль).

Все эти волны несут информацию (на частотно-амплитудном уровне) о состоянии здоровья определенной молекулы, клетки, ткани, органа, - через которые они «проходят».  Любое нарушение (и психическое, и соматическое) - это изменение амплитуд электромагнитных волн, в результате чего нарушается общий ритм колебания каркаса. Начало разлада в организме (психофизического) -это травмирующий организм стресс. Если этот стресс вовремя “не обработан”, то в личном подсознании формируется постстрессовый комплекс, который является началом всех негативных нарушений здоровья человека и образования дефекта в электромагнитном каркасе, связанного с нарушением ритма колебания. У лиц, перенесших травматический стресс, формируется посттравматический  комплекс (Лободин А.П.,2001)

Есть предположение, что подсознание (индивидуальное и коллективное) «играет» главную роль в жизнедеятельности человека и его исцелении (К.Г.Юнг; З. Фрейд; С. Гроф.). А вся жизнедеятельность человека заключена в электромагнитном поле (каркасе) (Н.Д. Девятков, М.Б.Голант ,1985, Ситько С.П., 1991), - все его психофизические и поведенческие процессы на сознательном и подсознательном уровнях. Электромагнитный каркас (органы, ткани, клетки, молекулы в нем) в процессе жизнедеятельности индивида колеблются со своей частотой и амплитудой. При нарушениях (болезни) происходит изменение амплитуд колебания. Частоты не меняются. Каждому человеку присущ свой набор частот. Если частоты воздействия на организм человека миллиметровыми волнами совпадает с собственными частотами индивида, то амплитуды начинают восстанавливаться до здоровой нормы, нейтрализуется постстрессовый комплекс в подсознании (этот период проявляет себя как фаза обострения- см. приложение), каждая клетка начинает колебаться в здоровом режиме, устраняется дефект в электромагнитном каркасе, - организм постепенно исцеляется. Это происходит при воздействии миллиметровыми волнами  через акупунктурную систему (через точки - связи тела и уха). При воздействии миллиметровыми волнами в диапазоне 50-80 ГГц исцеление проходит как бы через то, что было, по волновому, частотно-резонансному принципу, феномену памяти о здоровом колебании организма, через сенсорно-биографический опыт индивидуального подсознания. Есть предположение, что микроволны  миллиметрового диапазона могут воздействовать и на коллективное подсознание. Но таких эмпирических данных у нас нет. Наверное, данная аппаратура (которая у нас), не излучает микроволны частот деятельности коллективного подсознания. При помощи миллиметровых волн можно дойти до подсознания и восстановить резонансную связь общего колебания организма с ритмом Космоса (Творца) - основу здорового существования человека.

В основе жизнедеятельности ведущую роль играет резонансная информационно-энергетическая связь ритма Космоса с индивидуальным ритмом колебательной системы живого (Казначеев В.Н; Чижевский А.А; Пушкин В.Н.), его электромагнитным каркасом (полевой формой жизни).

При отклонениях в здоровье эта связь нарушается. Человек рождается с двумя формами жизнедеятельности индивида: с индивидуальным и коллективным подсознанием и с установкой на человеческое сознание, разум. Все это заложено в индивидуальном электромагнитном каркасе человека и закладывалось в утробе матери определенными миллиметровыми волнами с Космоса - “языком” живого, психической энергией (Лободин А.П.,2001).

Психолог К.Г. Юнг говорил: “Единственная непосредственно нам известная форма существования - это психическая форма. Физическое существование только подразумевается, поскольку материя познается лишь посредством воспринимаемых нами психических образов, передаваемых нашему сознанию органами чувств”. А это слова  физика М. Планка: «Всё есть только колебания и результат их воздействия. Физически никакой материи нет вообще. Всё и каждое образовано из колебаний».

По мысли физиков, в мирозданье есть две реальности - вещество и Поле (А. Эйнштейн). Но для человека они преобразуются в информацию и Дух. В этом случае человеческая жизнь - это некое материальное преобразование информации в живое вещество. Думается, что проявление Духа в материи и есть сущее свойство жизни. Из этих допущений рискнем сделать более высокое обобщение: связь энергии космоса с полем живого вещества человека осуществляется через духовность. Доказать это можно лишь при условии открытия психического вещества. В человеке, кроме энергетического поля, благодаря приему космической энергии существует поле духовное”, - это высказывание академика Пономарева В. А.(33).

Осмелимся предположить, что именно миллиметровые волны могут быть основой психического вещества и связующим звеном Человек – Дух (Творец). На это твердых доказательств нет, но ....

Уже в двадцатых годах в Лаборатории по зоопсихологии (г. Москва) экспериментально Б.Б. Кажинский и В.Л. Дуров показали, что металлическая камера, экранирующая электромагнитные волны, экранирует и передачу мысли (А. Л. Чижевский,1994). Из своих наблюдений Б.Б. Кажинский сделал вывод о том, что мозговая информация осуществляется с помощью электромагнитных волн, о чем он впоследствии рассказал в своей книге “ Биологическая связь”(Киев,1962).

Но какова природа этих электромагнитных волн, их диапазон? Есть уверенность, что это миллиметровые волны.

“Основополагающие работы Альберта Эйнштейна, впоследствии А.Л. Бучаченко (1979) и др. показывают, что биохимические реакции протекают с одновременным электромагнитным излучением миллиметрового диапазона” (54).

В результате научно-исследовательской деятельности коллективов, возглавляемых академиком Н.Д.Девятковым и профессором М.Б.Голантом, была высказана продуктивная гипотеза об информационно-резонансном взаимодействия миллиметровых радиоволн с биосредой. Резонансные частоты молекулярных колебаний воды и биосреды живого организма находятся в миллиметровом диапазоне идентичны. Из ниже приведённых данных также можно заметить определённую связь и параллели: Один из самых важных, биохимический цикл Кребса, вырабатывает в организме энергию. Частота её измерена  и приближалась к 60 ГГц. Нарушение частоты выделяемой энергии ведёт к поломке генов. И как показали эксперименты, в качестве языка межклеточного общения клетки используют электроакустические волны в  диапазоне частот поглощения атмосферного  кислорода –60 ГГц (длина волны 5 мм). ( Бутусов К.П.,2000). 

Живое — это четвертый (после ядерного, атомного и молекулярного) уровень квантовой организации природы, когда самосогласованный потенциал функционирует по типу лазерного потенциала в миллиметровом диапазоне электромагнитных волн. Атмосферный кислород имеет максимум поглощения на частотах 60 ГГц. Подобные "резонансы поглощения" пологого типа обнаружены и при облучении человека в диапазоне 53-64 ГГц (Ситько С.П.). [ul] [li] Частота нулевых колебаний физического вакуума 56 ГГц,  интегральная плотность мощности реликтового излучения 3 Х 10 –10 Вт/см2. Это коррелирует по величине с собственными потоками мощности миллиметровых излучений живых организмов

(Девятков Н.Д., Петросян В.И., Синицын Н.И., Ёлкин В.А.). На резонансных частотах “прозрачности” воды при низких интенсивностях Земля и живые организмы открыты для ММ электромагнитных излучений  космического происхождения. Атмосферная вода играет роль своеобразного “следящего и ограничительного” фильтра, а проникающие слабые резонансные ММ излучения находятся в гармонии со всем живым. Резонирование воды проявляется на частотах вблизи 50; 52; 65;100ГГц ( Девятков Н.Д., Петросян В.И., Синицын Н.И., Ёлкин В.А.).[/li] [/ul]

“Когда 42 года назад была открыта двойная спираль дезоксирибонуклеиновой кислоты(ДНК), биологи облегченно вздохнули: последняя тайна рухнула. Теперь ясно, как передаются наследственные признаки от поколения к поколению- вся информация записана в генах, совокупность которых и определяет программу развития организма. Все оказалось нелегко и непросто, потому что в 80-х годах вдруг обнаружилось, что гены в спиралях ДНК содержат только информацию о построении белков. Но белки - это еще не организм. Это только кирпичики, из которых организм строится. А чтобы его построить, нужен план, архитектурный чертеж, указывающий, куда какой кирпичик положить. Нужна программа развития организма в пространстве и времени. Где же она? В генах ее не оказалось. Более того, выяснилось, что и сам генетический код занимает всего один процент от длины ДНК. Остальные 99% вроде бы совсем не нужны, поэтому генетики поспешили назвать их “ мусорной “ частью ДНК. Но ведь природа ничего не делает зря. Зачем же понадобился этот “мусор”? Ответ подсказал в начале 90-х годов простенький эксперимент. Эмбрион лягушки поместили в “ бомбу” - металлический футляр. Были созданы все условия для развития - питательная среда, воздух. Но... металлическая оболочка отражала все внешние излучения. И эмбрион начал развиваться совсем не так, как положено лягушке, - превратился в урода, затем погиб. Вывод из этого только один. Информации, заложенной в генах, не достаточно, чтобы построить “правильный” организм. Необходима информация извне, диктующая последовательность и параметры построения. Было выяснено, что именно “мусорная” часть ДНК принимает эту программу, которую несут особые электромагнитные волны миллиметрового диапазона, а затем также с помощью микроволн передают ее каждой клетке, определяя, как ей развиваться и какое место занять при “постройке” организма” ( Гаряев П.П). Человек не может жить вне электромагнитнитных полей, он и сам является электромагнитным полем (Спиркин А.Г.).

В результате многолетних исследований отечественные и зарубежные ученые-физики и врачи пришли к выводу, что наследственная информация живого организма хранится в виде квантовой структуры. Последняя, будучи носителем генетического кода, организована в виде голограммы, которая обладает свойством в каждой своей части содержать информацию о целом. Из квантовой физики известно, что для создания голограммы необходимо лазерное излучение. Источником такого излучения в организме человека является ДНК (П.П. Гаряев). Однако возможности клетки этим не ограничиваются. Клетка способна обрабатывать, передавать, восстанавливать утраченную информацию и реализовывать заложенную в ней программу развития, используя для этого микроволновые излучения миллиметрового диапазона (А.Грабовщинер, Ю.Хейфец, 2000). Самосогласованный потенциал каждого живого объекта формируется в соответствии с геномом по лазерному типу в  миллиметровом диапазоне  длин волн. (Ситько С.П.)

В мире все строится на колебаниях, эффекте резонанса, созвучия, Природы, Вселенной, Космоса и человека. Так вот, сложнейшее переплетение всех видов информации, сообщенных эмбриону, образует голограммы, в которых зашифрована информация о материальных и, самое удивительное, о психологических, энергетических и других структурах организма.

Возможность проникать в сознание человека, полностью подчинив его волю при помощи миллиметровых волн сверхвысокочастотных колебаний, была обнаружена еще в середине 20 века. В частности, французский ученый Виктор Гавро, исследуя влияние инфразвуковых колебаний на человеческие органы, пришел к выводу, что они являются своего рода живыми резонаторами, настроенными на определенную частоту.

О квантово - волновой связи человека и биосферы говорит и академик Казначеев В.П, и его специальные физические исследования показывают, что для мозга человека характерны квантово-механические явления. Именно на основе кодирования информации электромагнитными квантами осуществляется рост и функционирование организма, его связь с другими организмами: как животными, так и растениями. Связь с Космосом. Говоря об этом, он вводит понятие - психологическая физика.

«Аюрведа рассматривает человека как квантовое тело - это наши мысли, чувства, работа клеток, органов и систем организма, биохимические и психические реакции, т.е. все взаимосвязано между собой на тонком энергетическом уровне.

Исследователи в области медицины наконец начали понимать, что мысли и чувства, эти невидимые импульсы, испускаемые сознанием, способны превращаться в молекулы вещества. 

Страх - состояние сознания - в тканях тела превращается в адреналин. Если бы не вырабатывался адреналин, страх не вызывал бы никаких реакций в поведении. Все телесные реакции, связанные со страхом (учащенное сердцебиение, напряжение мышц), обусловлены химическими сигналами, поступающими из мозга. Такой способ передачи информации, в cyщности, представляет собой огромный парадокс. Сознание, психика превращаются в вещество... Мы привыкли смотреть на дух и материю как на два царства, две области реальности и не находили связующего звена между ними. Теперь мы начинаем понимать: царство духа и царство материи можно связать воедино, если ввести третий элемент, то самое, так необходимое, связующее звено: квант. 

В понятии кванта заключено единство вещества и энергии, единство материи и сознания. Что общего, казалось бы, между сознанием и молекулой? Оказывается, общее есть, но мы его не замечаем из-за своей приверженности так называемому объективному методу в изучении явлений природы.» (Дипак Чопра, 1996). Есть предположение, что и индивидуальное, и коллективное подсознание, и сознании е- разум осуществляют свою деятельность на разных частотно-амплитудных  уровнях электромагнитных  волн миллиметрового диапазона (уровнях психоэнергетического поля).

И это не единственное утверждение. Индийский психолог Рамачарак говорил, что наш ум - это спектр электромагнитных волн, где видимый участок весьма невелик: видимый участок - это сознание, а оба невидимых - подсознание. Также В.П. Казначеев доказал экспериментально, что мысль материальна и способна нести как разрушающую, так и созидательную информацию и посредством приборов измерял мыслеформы, созданные мыслями исследуемых, - они излучали электромагнитные волны миллиметрового диапазона. Негативная мыслеформа  после прочтения молитвы исчезала.

С физической точки зрения, сознание (мысль) является особой формой полевой (торсионной) материи (Акимов А. Е., Шипов Г. И., 1996).

В 1978 году академик Жирмунский А.В. и профессор Кузьмин В.И. выдвинули гипотезу о существовании полей высокой частоты в организме и связали это с акупунктурной системой и, что по меридианам происходит передача информации. «Система активных точек – это автономная система регуляции функции человека, обеспечивающая связь организма с внешней средой, координацию деятельности организма с внешней средой, координацию деятельности органов тела, их работы по местному астрономическому времени, регуляцию функционирования организма и отдельных его органов. Механизм работы этой третьей системы регуляции функций связан с полями высокой частоты генерируемыми организмом человека, зарегистрированными  американскими физиками» (Жирмунский А.В., 1979). Это была группа ученых из Института биоэнергетического анализа (Нью-Йорк, США), которая посредством приборов обнаружила от человека излучение низкой интенсивности миллиметрового диапазона. Но еще до них, в 1942 году, С.Я.Турыгиным [72] было обнаружено излучение человека в милливолновом диапазоне.

9 декабря 1997 года, с помощью аппаратуры, созданной в НИЦ квантовой медицины «Відгук», удалось напрямую зарегистрировать неравновесную компоненту электромагнитного излучения человека в миллиметровом диапазоне (Ситько С.П). Генеральный директор ВНИИ “Бинар” доктор технических наук Э. Крюк заявил, что измерено «биополе». И диапазон определен- миллиметровый. Доказано, что человек - это открытый резонансный контур, что точка акупунктуры - это волновой диод, а весь мировой эфир пронизан виртуальными фотонами.” (Тихоплав В.Ю., Тихоплав Т.С. 2001).

Напрашивается вывод в форме вопроса: «Если мы « миллиметровое поле» то нами, по логике, должно «руководить» подобное поле?»

«Поражает воображение тот факт, что реликтовое излучение находится, в основном, в миллиметровом диапазоне электромагнитных колебаний. С позиций нулевых колебаний вакуума реликтовое излучение и соответствующие уровни энергии согласуются с параметрами собственных резонансно-волновых процессов в биосредах.» (Девятков Н.Д., Голант М.Б., Бецкий О.В., Петросян В.И., Синицын Н.И., Ёлкин В.А., Гуляев Ю.В.).

Реликтовое излучение от места Большого Взрыва (теория происхождения Вселенной) миллиметровое. Излучение это, оказывается, приходит не только из прошлого, но из будущего! Это отблеск “мирового пожара”, исходящего от следующего цикла, в котором рождается новая Вселенная. Температура реликтового излучения, наблюдаемого сегодня, на три градуса выше абсолютного нуля. Это и есть температура “электромагнитной зари”, знаменующей рождение новой Вселенной. Реликтовое миллиметровое излучение - оно пронизывает наш мир, несет в себе информацию (“идея носится в воздухе”) приходя как бы с двух сторон - из прошлого и грядущего, находится в настоящем. (Войцеховский АИ.,1993)

 Не эту ли энергию В. Райх называл “оргонной”, Чи в Древнем Востоке и современные ученые (Ф.Уоррен, Портнов Ф.Г., Вогралик В.Г., Г. Лувсан)? Не Тонкая ли эта энергия сверхвысотных частот по Акимову А. Е., Шипову Г. И.,  Э.Мулдашеву? Ци является информацией. (Гавазин М.Н., Кузнецов А.Э. Донецкий государственный университет, кафедра биофизики).

И еще о миллиметровых волнах.

Вот уже несколько лет физики всех открыто предупреждают, что они находятся на пороге нового понимания мира. Некоторое время назад компания QinetiQ уже разработала специальную камеру, которая улавливает так называемые миллиметровые волны (Т-волны), обладающие высочайшей проникающей способностью. По словам ученых, практически всё во Вселенной испускает Т-лучи - от человеческой ладони до ядра кометы. Был создан прибор «Звёздный тигр» для космических исследований, он будет работать на частотах 250 и 300 ГГц.

“Психическая энергия (мышление, чувства, интуиция и проч.) находится, как установили физики, в диапазоне сверхвысоких частот и имеет прямое отношение к Тонкому миру. Говоря иными словами, в процессе мышления мы используем энергию тонкого мира, а мозг наш способствует закручиванию торсионных полей души. Поэтому многие физики (например, Г.Шипов, В. Лобанков) проводят прямую аналогию между тонким миром и миром психической энергии, а душами (духом) людей считают сгусток энергии тонкого мира в виде закрученных полей” (Э. Мулдашев., 2000). Торсионные поля обладают памятью и являются неизбежным компонентом электромагнитного поля. Как считает Г. Шипов: “ Мысль - это полевые самоорганизующие образования. Это сгустки в торсионном поле, сами себя удерживающие. Мы ощущаем их как образы и идеи”.

Так называемая психическая энергия представляет собой сумму физиологической активности мозга и получаемой извне информации (А.А. Горелов,1997).

Каковы же каналы поступления информации в мозг? В результате многочисленных экспериментов и научных исследований А. В. Бобров (13), как и многие другие пришел к выводу, что в основе механизма сознания лежат полевые информационные взаимодействия, и приводит основания для такого утверждения:

- современными научными методами в коре головного мозга не обнаружены центры мышления и памяти, а также специфические структурообразования, регулирующие функции мышления и памяти;

- мышление и долговременная память не могут быть реализованы на пути распространения нервных импульсов по нейронным путям головного мозга, поскольку скорость перемещения потенциала действия вдоль нервного волокна и время синаптической передачи не обеспечивают реально существующее быстродействие механизмов мышления и памяти. Так быстродействие при переносе, запоминании и извлечении из памяти ничем не ограниченных объемов информации может осуществляться только на полевом уровне;

- биологические системы обладают материальной основой для реализации механизма сознания на полевом уровне. Исходящее от них излучение несет сложную информация и имеет торсионную природу.

Деятельность человека в значительной степени зависит от спинного состояния молекул, входящих в состав любой клетки. Каждая клетка создает свое торсионное поле и подвержена воздействию внешнего торсионного поля. И если в качестве клетки выступает клетка мозга с особой тонкой организацией - нейроном, то естественно предположить, что торсионные поля будут индуцировать некие образы сознания. Совокупность торсионных полей всех молекул нейрона образует торсионное поле нервной клетки, несущее информацию о ее состоянии - возбужденном или спокойном. В свою очередь, торсионное поле нейрона является частью торсионного поля коры головного мозга, которое несет информацию об идеях (образах). Следовательно, при воздействии внешних торсионных полей в клетках мозга формируются спиновые структуры, которые несут в сознании соответствующие образы и ощущения (Акимов А. Е., Бинги В. Н., 1995).

Доктор физико-математических наук Л. В. Петрова, которая много лет занимается исследованиями психофизики, говорит о мощном воздействии психической энергии на физические процессы, на судьбу отдельного человека и о том, что с помощью торсионных полей можно объяснить любую проблему, связанную с психической энергией. Причем психическая энергия исследуется как реально существующее энергетическое поле.

По концепции профессора Н.И. Кобозева, мыслящий мозг невозможен не только на биохимическом, но даже на атомно-молекулярном уровне. “Носителей психических функций, сознания и подсознания нужно искать в области элементарных частиц и связанных с ними полей” (Кобозев Н.И.). В каждой элементарной частице, в электромагнитном кванте, в каждом атоме присутствует Сознание. Душа человека не является продуктом мозга, а представляет собой излучение всех без исключения живых клеток человеческого организма (Тихоплав В. Ю., Тихоплав Т. С.,2001).

Сейчас не вызывает сомнения, что любое заболевание, как психическое так и соматическое, - поломка в “электромагнитном каркасе” человека и ее можно отремонтировать. Мир - совокупность волн. Все они вибрируют, подчиняясь своему ритму. Ритм - начало начал, основа всех психофизиологических связей, “каркас” жизни. (Шабалин В.Н., 1998)

Электромагнитные поля являются носителем информационных потоков, осуществляющих временную и пространственную организацию живой системы на всех её уровнях - от молекулы до целого организма (25). «Академик Девятков и профессор Голант, например, придерживаются теории передачи информации на резонансных частотах. Они не без оснований считают, что именно в миллиметровом диапазоне идет обмен информации» (Широносов В. Г. 1990). Диапазон обмена информации живого 30-300 ГГц (Девятков Н.Д., Голант М.Б.,1985, Ситько С.П., 1991).

Волновые структуры ответственны за процессы мышления и сознания, подсознания, и все это “работает” на индивидуальных для данного человека частотах миллиметрового диапазона (уровнях психоэнергетического поля индивида). В утробе матери формируется организм человека и его электромагнитный каркас. Например, формируется сердце - электромагнитная волна, которая проходит через этот орган (меридиан сердца - этот меридиан, кстати, “отвечает” за душевное состояние-кит.) - также формируется, т.е. колебание этой волны устанавливается на определенной амплитуде и частоте - параметрах здоровой деятельности сердца. Так закладывается вся соматика и психика, и формируется своеобразный информационно- энергетический “портрет” организма человека (каркас), а точки-связи (точки акупунктурной системы) тела и уха - место воздействия на эту информацию (физическую, психическую, поведенческую). ( Лободин А.П.).

Выступление академика В. И. Астафьева на шестом международном Форуме Информатизации 26 ноября 1997 года в Москве было посвящено информационной картине Мира и ее влиянию на человека. Он подчеркнул, что все процессы во Вселенной пронизаны информацией. Человеческий организм представляет собой приемник и анализатор различных информационных потоков окружающего мира, и сам человек является носителем информации.  Все живые существа с момента их зарождения и до конца своего земного существования пребывают в информационном поле, которое непрестанно, беспрерывно воздействует на них. Жизнь на Земле была бы невозможна, если бы живые существа не улавливали информацию, поступающую из окружающей среды, не умели бы ее перерабатывать и обмениваться ею с другими живыми существами.

Все окружающее нас пространство образует информационное поле - Тонкий мир. Тонкий мир содержит набор своеобразных информационных матриц, по которым реализуется построение Вещественного Мира. Реальность Тонкого Мира доказана учеными разных стран квалифицированными исследованиями феноменов сознания в психофизике и квантовой механике. Единое информационное Поле хранит в себе голограммы каждого человека с миром его чувств и мнений. Учеными уже давно установлено, что материальным носителем информации в физическом мире являются электромагнитные волны. Отсюда следует, что человек в процессе познания мира посредством органов чувств принимает и расшифровывает информацию закодированную в электромагнитном излучении. Ведь наши зрение, слух, обоняние, вкус, осязание функционируют на уровне атомов при помощи электромагнитного поля. Человек и животные имеют акупунктурную систему, способную воспринимать сигналы извне и затем трансформировать их в соответствующие формы внутренней активности (Волченко В.Н. 1997).

Вот, что говорит по этому поводу академик Г. Шипов: “ Человек, как часть природы, создан из атомов и молекул, обладающих ядерными и атомными спинами. Так как спин есть источник торсионых полей, то каждая клетка человека создает свое торсионное поле. Клетки в совокупности в целом создают общее торсионное поле организма (Девятков Н.Д. и Голант М.Б. называют это - электромагнитное поле мм диапазона). Именно оно является основой всего живого, так как служит носителем информации организма в целом и его клеток о структуре, состоянии как внутреннего, так и внешнего мира человека. При его помощи до каждой клетки доносятся все мысли, чувства, желания, направления жизнедеятельности человека, его устремления. В человеке несколько уровней торсионных полей соответствуют невидимым энергетическим телам и известны на Востоке как чакры (они также находятся на акупунктурных системах - Л.А.). В человеческом теле чакры - фокусы торсионных полей. Чем выше расположена чакра, тем выше частота поля”.

Чакры – это многоуровневые системы энергетических центров,  преобразующие полученную из внешних источников Высшую (Космическую)  энергию и передающие ее телу в приемлемых для использования человеческим организмом формах. Чакры и их связи (меридианы и нади) содержат в себе основную информацию о психофизиологическом состоянии организма (Агапов Ю.К., Агапова И.Д., Воторопин С.Д).

Каждая чакра (а их семь), согласно восточной медицины и философии имеет свой цвет (частотно-амплитудный уровень), как и цвета радуги ( Лободин А.П.).

Из всего, выше сказанного, наверное, можно предположить, что именно информационное поле  спин-торсионное) миллиметрового диапазона  является одним из главных управляющих механизмов организма (главный центр управления – Творец), при сохранении роли нервной и гормональной систем - это психоэнергетическое поле.

Фундаментальная наука - физиология - также не отрицает воздействия на организм “каких-то процессов”. “Объединение клеток в определенные структуры осуществляются на тех этапах индивидуального развития организма, когда нервной системы еще не существует. А сама она, развиваясь, подчиняется каким-то процессам, обеспечивающим консолидацию нейронов в строго определенные системы, в которых каждое нервное окончание всегда иннервирует лишь определенные клетки и образует с ними единственно возможные связи. Это все происходит за счет обмена информации” (Физиология человека. Учебник. 1985. -с. 208-209).

А о том, что нами управляет Космос (Творец), говорят многие известные ученые: В.П. Казначеев - единый планетарный разум, немецкий физик Г.Фехтер - единое коллективное сознание, К.Э. Циолковский - космический мозг, астрофизики Ч. Викрамасингх и Ф. Хойл - живое вещество космоса, Э. Мулдашев - Дух, который существует на сверхвысокочастотных психоэнергетических ( спино-торсионных) полях. 

К мысли о существовании Разумной силы, присутствующей в космосе, в конце своей жизни пришел и А. Эйнштейн, стоявший, как известно, на позициях естественно-научного материализма. «Мы неизбежно приходим к идее некого Супермозга, могучего разума полевой формы основой которого является вакуум. Именно с вакуума нисходят волны, несущие всему живому генетическую информацию и энергию для развития.» (П.Гаряев).Все роли в космической драме исполняет один - единственный актер - Абсолютное Сознание. (С.Гроф)

«Я в последнее время склоняюсь к мысли, что так называемая вторая физика, другая жизнь, параллельная нашей, всё-таки существует, иногда замыкаясь на нашей банальной жизни. Не исключена возможность, что эта другая жизнь всё время подстраховывает и, может быть определяет нашу первую жизнь. Недавно я ещё больше засомневался в своих материалистических взглядах, когда ознакомился с экспериментами академика Бехтеревой, знаменитейшего врача-нейрофизиолога. Человек может видеть без глаз?! Бехтерева решила проверить, как мозг реагирует на это явление, и пришла к поразительному выводу: оказывается, увиденная информация поступает не только через рецепторы, но и помимо них. Она может не вызывать электрических реакций в затылочной доли мозга, где фиксируются зрительные образы. Вот это и есть проявление «другой физики»» (Н. Амосов , 2001).

Потрясает заявление, сделанное с трибуны Всемирного Русского Народного Собора в 1998 году академиком РАН и РАМН Н. П. Бехтеревой: “Всю свою жизнь я посвятила изучению самого совершенного органа - человеческого мозга. И пришла к выводу, что возникновение такого чуда невозможно без Творца”. "Мозг не просто функционирует, как другие органы тела, а живёт собственной жизнью. Мозг впитывает информацию, обрабатывает её и принимает решения - это так. Но иногда человек получает готовую  формулировку, как бы из ниоткуда. Информация поступает из космоса или из четвёртого измерения» (Н.П.Бехтерева, 2003).

В последние годы жизни доктор психологических наук В.Н.Пушкин выдвинул гипотезу о форме - голограмме, содержащей информацию о живом. Согласно его концепции, такие формы-голограммы взаимодействуют между собой, образуя информационное поле Вселенной.

Можно ли предположить, чтобы живое вещество Космоса, некий волевой импульс, могло воздействовать на распределение масс материи на Земле? Это можно подтвердить и показать наглядно на примере регуляции воспроизводства потомства. После войн всегда больше рождается мальчиков, чем девочек, и так до определенного момента. И таких примеров привести можно много.

Организм человек-система самовосстанавливающая, саморегулирующая, самообновляющая, самонаводящая (т..е.самоисцеляющая): эти процессы происходят в электромагнитном каркасе миллиметрового диапазона на основе резонансной связи с Космосом (Творцом). Организм “знает”, что с ним было, что есть, даже - что будет (феномен спин-торсионной информационной памяти здоровья). Надо только помочь ему “вспомнить”. До “памяти” можно дойти при помощи миллиметровых волн резонансной для данного организма частотой через точки-связи и чакры акупунктурной системы.

На шестой международной научно-практической конференции по квантовой терапии в Москве, в декабре 1999 года, был приведен пример возникновения “будущих” ощущений у молодой женщины после воздействия на определенные зоны организма миллиметровыми волнами и ставился вопрос, можно ли с помощью КВЧ-пунктуры низкой интенсивности устранять “следы” от перенесенных заболеваний и событий? Двенадцатилетний опыт приводит к пониманию, что можно. Исцеление происходит только тогда, когда устраняется негативная память (комплексы) с подсознания. И это наглядно прослеживается при миллиметро-волновой пунктуре людей, перенесших травматический стресс. Тот момент, когда в подсознании происходит “стирание” посттравматического комплекса, выглядит как фаза “обострения”. В этот период усиливается страх, чувство тревожности. Исцеление происходит через сенсорно- биографический опыт индивидуального подсознания (см.приложение). То, что организм все “знает” и “помнит”, подтверждают результаты холотропической терапии – трансперсональная психология (С. Гроф)

Вывод. Мысль о информационно-энергетическом поле миллиметрового диапазона как «носителе» сознания и подсознания имеет прямое отношение ко всему, о чем говорилось. И воздействие на это поле возможно подобными и другими полями. Все, что существует на свете, - это электромагнитные поля, и все осуществляется с помощью электромагнитных воздействий. Распределение и совмещение информации, энергии и материи в Природе осуществляется по волновому, частотно-резонансному принципу.

А микроволны миллиметрового диапазона - это “язык” живого, на этих диапазонах осуществляется информационно-энергетическая и материальная связь всего живого.  И с помощью их можно и нужно исцелять человека: восстанавливать его психологическую сферу, избавлять от психосоматических нарушений, активизировать личностный потенциал, улучшать психические процессы.

Заключение.

ИНФОРМАЦИОННО – ВОЛНОВАЯ ПСИХОЛОГИЯ.

В двадцатые годы нашего столетия А.Л. Чижевский писал: ”Квантовая механика позволяет проникнуть в наиболее глубокие участки атомного мира и, в конечном итоге огромной работы, может привести к пониманию реакций, определяющих жизнедеятельность организма. Так из квантовой физики и квантовой химии должна будет родиться квантовая биофизика и квантовая биохимия, а из них квантовая физиология, квантовая биология и, наконец, квантовая медицина. На все нужно время и бездны размышлений”.

Квантовая медицина заняла достойное место в лечении многих заболеваний.

Наверное, наступило время и квантовой психологии (информационно – волновой)? И осмелимся предположить, что возможно и нового направления психологической мысли?!

В 1989 году в Киеве проходил Всесоюзный симпозиум с участием зарубежных ученых по проблеме применения электромагнитного излучения мм диапазона в медицине. И уже тогда Н.П. Зинченко, Б.Н. Угаров (МНИЦ по физике живого и МРТ “ Отклик”) предложили, что воздействие электромагнитных излучений крайне высокой частоты низкой интенсивности на БАТ человека требует дальнейшего его изучения не только как метода лечения определенных заболеваний, но и влияние на психическую сферу человека, у них после воздействия у операторов улучшились показатели корректурного теста (кольца Ландольта): увеличился объем внимания и скорость переработки информации.

Там же данные института неврологии (В.А. Юдин): после 5 сеансов нормализовался уровень тревожности (тест Спилбергера-Ханина). Там же данные Е.Л. Мачерет, что при ВСД после воздействия нормализовалось психоэмоциональное состояние (методика многопрофильного исследования личности). Там же есть данные, что воздействие миллиметровыми волнами предотвращает наступление стадии истощения в результате стрессовой ситуации (Т.А.Жукова, Н.П. Зинченко). В 1999 году на шестой международной научно-практической конференции в Москве специалисты Астраханской медицинской академии после воздействия миллиметровыми волнами при НЦД отмечали улучшение показателей изменения психоэмоциональной сферы. Это подтверждалось по психологическим тестам (тест Люшера, тест Спилбергера). В журнале “Миллиметровые волны в медицине и биологии” № 1 за 2000 год: специалисты Саратовского медицинского университета после воздействия при гипертонической болезни отмечают обязательную гармонизацию эмоционального фона заболевания: исчезло чувство тревоги, страха, появилось ощущение покоя, комфорта.

Мы применяли компьютерный вариант опросника САН при коррекции пациентов-и взрослых и детей - с последствиями посттравматического стресса (война, плен, теракт). У них в подсознании формируется посттравматический комплекс, который является причиной последствий. После воздействия миллиметровыми волнами через акупунктурные системы существенно улучшились показатели настроения, увеличились показатели самочувствия и активности. К нам приходили в состоянии тревожности, жалобами на безразличие, апатию, выраженными соматическими нарушениями, а уходили с желанием жить, трудиться, учиться. У людей формируется поисковое поведение. С 1996года их было 223 человека. Родители детей, с проявлениями невроза, после воздействия отмечали у них улучшение памяти, они стали лучше учиться, спокойнее и без слёз стали переносить временные неудачи (Лободин А.П.,Пидкова В.Я.,Бабич Ю.В.,2001).

Практическим психологам, наверное, стоит обратить на все это внимание, так как предполагается, что применение микроволн миллиметрового диапазона (невербальное воздействие) в их деятельности, позволит им более эффективно воздействовать на психологические процессы, на психосоматическое  здоровье  личности, наряду с применением существующих методов в психологии

Почему?! Ведь все - таки надо осознать, что мы “ходячий электромагнитный каркас» миллиметрового диапазона (со всей социально - биологической сущностью в нем). И если “эта социально - биологическая сущность” заболела от психоэмоциональных нагрузок или у нее проблемы с психическими процессами и поведением, то почему же в первую очередь, не начинать восстанавливать здоровье и устранять проблемы методом “подобному подобным”?

Можно помочь человеку, – нужно только иметь аппаратуру с адекватным для этого излучением миллиметровых волн. А организм сам способен подобрать из спектра излучений резонансно-частотную волну, которая постепенно восстановит психофизическое здоровье.

В терапии главную роль должен играть организм человека, его самоисцеляющие возможности, а не терапевт, так как решать, что является психологически уместным для данного человека не вправе ни один терапевт. (С. Гроф).

21 век будет веком психологии (Г.Л. Апанасенко, А.А. Попова, 2000). Возможно, что используемый нами метод займет достойное место в психологии, как аппаратный метод психологической и психосоматической коррекции и профилактики. Метод нами назван информационно-волновой психопунктурой (в нём главную роль играет миллиметрово-волновое воздействие), - здесь срабатывает феномен процесса самоисцеления  организма

Информационное (спин-торсионное) поле миллиметрового диапазона человека - это коордннатор всей социально-биологической его сущности, всех взаимодействий в организме (биохимических, электромагнитных, лазерных, акустических, гравитационных), - это психоэнергетическое поле.

Приведём только три примера, которые подтверждают, что, наверное, всё-таки «мир живого корректирует миллиметрово-волновая информация».

О. (психолог) 29 лет. Пришла к нам с  жалобами на появившиеся (год назад) после психоэмоционального  стресса  чувство тревоги по вечерам, внезапными приступами страха смерти. Лечилась и медикаментозно, и консультировал психиатр. В анамнезе – хронический риносинусит. Прошла два подкурса по 7 сеансов (с перерывом в 21 день). Со стороны лора – претензий нет. Сейчас своё самочувствие оценивает на четыре с плюсом. Не забываем, что проходил курсы специалист. Вербальные методы психотерапии других специалистов не помогли, как и собственные установки, аутотренинги и логические размышления о данной ситуации.

М. –5 лет. Жила в неблагополучной семье в Ростове. Дедушка с бабушкой забрали её в Волгодонск. После смерти дедушки стала постоянно плакать, капризничать, перестала играть в куклы. Боится оставаться дома одна, боится спать. Ложиться в 1-2 ночи, встаёт рано. И  говорит: « Бабушка я не хочу жить»!!? Это всё рассказала нам бабушка. В анамнезе - запоры. Были консультации специалистов (психолога, психотерапевта), назначения. Пришли к нам по совету участкового педиатра. Этот случай впервые в нашей практике. Ребёнку 5 лет (мышление то ещё наглядно-образное!), а она уже жить не хочет. Но уже после 4 сеанса пришла к нам с куклой. Спать сейчас ложиться в 10 часов. Стул в норме. Больше не плачет и не произносит  шокирующих слов. Прошла три подкурса по 5 сеансов.

Н.- 18 лет. Жила во взорванном в сентябре 1999 года доме. До весны 2005 года (!) в страхе просыпалась около шести утра (время взрыва). Прошла курс реабилитации (3 подкурса по 7 сеансов) при помощи миллиметровых волн. Сейчас всё нормально, - встаёт, когда выспится. Девушка глухонемая, поэтому вербальная психология не имела  тех позитивных результатов, которые были у других. А работали с пострадавшими хорошие специалисты.

«Использование МРТ ( миллиметровая резонансная терапия) без достаточного учета нюансов клиники и акупунктурной диагностики с шаблонным воздействием на общеукрепляющие точки дает положительные результаты примерно у 50% больных» (46,с.234).

Эффективность самоисцеления при помощи миллиметровых волн не столько зависит от точного диагноза, а сколько от способности оперативно контролировать ход реабилитационного процесса, вовремя корректировать и менять его тактику, правильно составлять акупунктурный рецепт по правилам и законам древневосточной медицины. Всё это позволяет сделать аппаратно-программный, акупунктурно - диагностический комплекс "Биоскан", который мы используем с 1990 года,- имеет патент №5409011от 25.04.1995г., США. За год до получения  патента (в 1994 году) с коллегами из Одессы делали доклад о применении МРТ при психофизических нарушениях в организме с данным методам тестирования на конференции по нетрадиционной медицине в США. Данное пунктурное тест-диагностирование является модификацией теста по Риодараку, но без воздействия внешнего тока, а на основе гальванопары. Комплекс создает оптимальный и непрерывный цикл самоисцеления психофизических в организме индивида: 

1.тестирование (выбор точек для воздействия) - воздействие мм волнами (до периода обострения) 

2.тестирование (выбор точек для воздействия)  - воздействие мм волнами (до нормализации психосоматического состояния).

Для воздействия миллиметровыми волнами на организм через акупунктурные точки используем аппаратуру «Порог1», «Порог3», «Стелла1», ( генераторы «белого шума» сверхнизкой интенсивности),а также аппаратуру АМРТ1,2 (генератор когерентных колебаний, для подбора резонансной терапевтической для данного пациента частоты).

Разработаны методики для коррекции последствий посттравматического стресса и профилактического воздействия при психоэмоциональном напряжении.

Эмоциональная сфера человека наиболее подвержена патогенетическому действию современной действительности. Социальные условия жизни современного человека часто ставят его в трудноразрешимые ситуации, порождающие эмоциональный стресс. Эта проблема  очень актуальна для народа России (и взрослых и детей). Стресс, переживаемый участниками вооруженных конфликтов, а равно и других чрезвычайных обстоятельств, связанных с гибелью людей, насилием, опасностью для жизни, в психологии принято называть травматическим. Любоё заболевание (как психическое, так и физическое) для организма тоже стресс. Его надо нейтрализовать. И в этом нам помогут миллиметровые волны.

БИБЛИЯ:

ГЛ.1 -26.И сказал Бог : сотворим человека по образу Нашему, по подобию Нашему….

ГЛ.2-7. И создал Господь Бог человека из праха земного, и вдунул в лице его дыхание жизни , и стал человек душею живою.

После грехопадения Адама  сохранил Господь у человека подобие Своё на квантовом  уровне?!

Я с Тобой в тех  токах,  которые во мне проходят, соединён! (Симеон Новый Богослов - 24,стр.116)

«Руководит» им определённой информацией, – информацией миллиметрово-волнового диапазона (КВЧ)?! Диапазон 50-80ГГц – диапазон души живой – человека, его подсознания; спектра Радуги?!

ГЛ.9-12. И сказал Бог: вот знамение завета, который я поставляю между Мною и между вами, и между всякою душею живою, которая с вами и роды навсегда.

13.Я полагаю радугу Мою в облаке, чтобы она была знамением завета между Мною и между землёю.

14.И будет, когда я наведу облако на землю, то явиться радуга в облаке.

15. И Я вспомню завет Мною и вами, и между всякою душею живою во всякой плоти.

16. И будет радуга в облаке, и Я увижу, и вспомню завет вечный между Богом и между всякою душею живою во всякой плоти, которая на земле.

Без комментариев. 

16 января 2003 года, челнок «Колумбия»: - «Небосклон прорезала огромная, длиной в несколько сотен километров, ветвистая огненно-красная дуга. Что это? И серебристые облака видны на высоте 80 километров. Как они образуются, где воздух невероятно разряжён, до сих пор непонятно?» (Иов Яир, координатор экспериментов по изучению Земли).

«Удивительные переливающиеся зеленоватые облака я видел даже выше нашего корабля, а это около 300 километров над Землёй»,- вспоминает космонавт Александр Полещук.

«Удивительные особенности  распределения реликтового излучения на небесной сфере заставили американских учёных  выдвинуть гипотезу о том, что оно может оказаться не прочитанным ещё человеческим посланием Создателя, - в карте космического микроволнового излучения может храниться зашифрованное послание»

(«Спутник НАСА наткнулся на послание Бога?». Cnews.ru. 28.12.05, Ср,19:31).
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Приложение 
Примеры коррекционного воздействия  миллиметровыми волнами  на  пациентов с последствиями  посттравматического  стресса (с комментариями о предполагаемой причине - посттравматическом  комплексе в подсознании). 

У людей перенесших соматические заболевания и эмоциональные нагрузки формируется постстрессовый комплекс

.

А.(21 год).- уч-к войны; - кошмарные сны, чувство постоянного страха, особенно страх   усиливается при запахе “горелого”, боли в  области сердца. До нас проходил медико-психологическую реабилитацию.

Воздействовали на системы электромагнитных волн - после биотеста, по правилам акупунктуры, методом подбора частот. На третий сеанс чувство запаха усилилось, усилился страх - период “обострения”, ночью проснулся от собственного крика, целый день была сильная усталость, сонливость. На 4 день сделали повторный биотест и начали воздействовать на причинные точки. На 5 день исчезло чувство преследующего его “горелого” запаха, прошли боли в области сердца, проспал почти сутки.

Как оказалось, парень горел в БМП т.е фоном травматического стресса был запах горения, и посттравматический комплекс в личном подсознании формировался на этом фоне. Сейчас может работать, как до армии, сварщиком, а ведь и эта гарь, после сварки металлов, тоже раньше на него воздействовала.

Н.(21год) - уч-к войны; страх, боли в области сердца, головная боль, которая “проходит” только после выпитого стакана водки. Каждую ночь снятся кошмары, засыпает обычно под утро, его  родители часто просыпаются от крика, пробуют  разбудить его и успокоить - он кидается в драку, а  утром ничего не помнит. Все эти симптомы усиливаются на новолуние. До нас проходил медико-психологическую реабилитацию.

Сначала стали подбирать частоту (АМРТ) - без результата, стали воздействовать “Порогом”. После первого же сеанса перестали беспокоить   боли в сердце. После второго сеанса меньше стала болеть голова, на третьем сеансе сказал, что “готов разрыдаться”- какое-то необъяснимое чувство. Продолжает плохо спать. На четвертый сеанс пришел с  сильной головной болью, с чувством страха, сильным желанием напиться. Это был период ”обострения”. Стали подбирать частоту - почувствовал легкость во всем теле и тут же вырвало из за появления  неприятного (с его слов) чувства запаха водки, и полились сами собой слезы из глаз. После этого сеанса спал ночью спокойно, сделали еще три сеанса, сейчас  голова не болит, не пьет, работает на Севере, а до коррекции и разговора о работе не было. Посттравматический комплекс: парень, участвуя первый раз в бою, видел, что после выстрелов падают люди (а на это он не подготовлен был психологически), и после боя с ним была истерика. Комбат насильно залил ему в рот стакан водки. На таком фоне сформировался комплекс в подсознании и был причиной всех последствий посттравматического стресса.

С. (22года) - уч-к войны; боли в области желудка и сердца, головная боль, постоянное чувство  сонливости и усталости, чувство тревоги. До нас проходил медико-психологическую реабилитацию.

Подобрали частоту в первый же сеанс: исчезло чувство тяжести в области желудка, появилось чувство бодрости. На второй сеанс пришел с  чувством  сильной усталости, головной болью в затылочной области и сильным желанием курить сигарету за сигаретой, но после нескольких затяжек  наступало чувство тошноты, а через минут десять опять хотелось курить. Это был период “обострения”. Провели повторный биотест, подобрали частоту на R , и он проспал у нас на кушетке  шесть часов, еле разбудили. Третий день пропустили. На четвертый день пришел бодрый и веселый  со словами: “У меня все хорошо, ничего не болит, только все время хочу кушать.”  Сделали еще один сеанс.

Посттравматический комплекс:  в первом бою он очень сильно испугался, и чтобы этого никому не показывать и самому себе «не быть противным” (это его  слова), он курил одну сигарету за другой, даже во время стрельбы. На фоне этого комплекса формировались последствия. Пошел на вторую войну.

В. (22года) - уч-к войны (участвовал и в Буденновских событиях);   необъяснимый страх, боли справа в подреберье (язва двенадцатиперстной кишки), приступообразные  головные боли в затылочной области, ночные кошмары, и если будили, чтобы как - то успокоить, кидался драться (как и Н.) , постоянная “ ноющая” боль в шейном отделе позвоночника, агрессивность, особенно после выпитого спиртного. 

Терапевтическую частоту при помощи АМРТ не подобрали, воздействовали  “Порогом”. Только на четвертый день (сеанс) меньше стала болеть голова, но боль перешла как бы в лобную часть, сразу как-то разом исчезла боль в шейном отделе позвоночника (это все его слова). На шестой сеанс пришел после бессонной ночи из-за необъяснимого чувства сильного страха и беспокойства - период “обострения”. Сделали повторный биотест. Стали подбирать частоту, организм “откликнулся” - чувство легкости, невесомости в теле, и заснул. Через 20 минут, проснувшись, он сказал странные, на первый взгляд, слова: “Наконец - то свет стал цветной, а не белый.” Оказалось, что при штурме больницы в Буденновске его поразили белые флаги (по его понятиям - цвет мира). Несовместимость всех этих событий: штурм, пальба, больные люди и бандиты за ними - и все это на фоне белых флагов в окнах  больницы.

Такой посттравматический комплекс  в его личном подсознании  и влиял на его психосоматическое здоровье и поведенческую деятельность. Язва зарубцевалась, спит, головные  боли прошли. Он был из Краснодарского края, сейчас работает в охране, где прошел соответствующие тесты на профгодность. До миллиметрово-волновой  пунктуры, поступая туда же, он их не прошел.

Г.Л.С. (65 лет)- последствие теракта; боязнь заснуть, страх, чувство постоянного удушья (лежала два месяца в больнице - безрезультатно). После взрыва с чувством удушья (поставили диагноз - приступ бронхиальной астмы)поступила в больницу. Но ничего за 2 месяца не изменилось; постоянное чувство нехватки воздуха, одышка и кроме этого какой-то преследующий всюду запах (вспомним А.).Коррекцию начали с подбора индивидуальной частоты, “отклика” не было. Стали воздействовать “ Порогом”.

На четвертый сеанс- период “обострения”. Все стало болеть, вроде бы и то, что до прихода к нам не болело, и то, что болело  десять лет назад (это ее слова). В этот день был сильный приступ удушья. Сделали повторное биотестирование, стали воздействовать на причинные точки, к окончанию  этого сеанса стало легче дышать и , что самое главное, исчез “преследующий ” ее запах. С этого  момента все пошло на выздоровление. Во время взрыва она почувствовала какой-то запах( наверное гексагена) и на фоне этого запаха чувство удушья. Удушье не “убрали”  лекарствами, да и никогда бы не смогли - это была негативная “работа” посттравматического комплекса в подсознании на фоне страха и запаха  взрыва. А  миллиметрово-волновая пунктура  “стерла” запах  и исчезло  удушье.  Раньше не могла готовить ( жарить) еду, сейчас готовит.

В. (9 лет) (со слов матери) - последствие теракта;  страх темноты и одиночества, боится засыпать,  жалуется на боли в области пупка. Стал капризничать, без причины плакать, понизилась успеваемость, появилось постоянное покашливание (пытались лечить лекарствами- без результата). До нас проходил медико-психологическую реабилитацию.

После теста воздействовали “ Порогом”. После второго сеанса мама сказала, что он жалуется на то , что его “качает”. После разговора выяснилось, что когда произошел взрыв, его больше всего потрясло качание дома. Но спросонья он ничего не понял ( тогда никто не понял).  Но потом он увидел реальность происшедшего и очень испугался. Все рассказывал маме, как бы ему было “плохо под придавившей его стенкой, дышать было бы нечем там”. Вот откуда, наверное, покашливание. И все другие симптомы формировались на фоне страха с покачиванием - посттравматический комплекс. Сделали повторный биотест и стали воздействовать на причинные системы. Провели  7 сеансов. Не “качает”, засыпает один и в темноте, не покашливает, стал более спокойным, живот не беспокоит. С желанием стал ходить в школу.

А. (6 лет) (со слов матери) - последствие теракта;  страх одиночества ( всюду следует за матерью),  постоянно болит лобик,  вздрагивает при малейшем звуке, боится засыпать, объясняя это тем, что бандиты и их дом взорвут. До  нас проходила  психологическую реабилитацию.

Ребенок ходил в начальные классы художественной школы, любила рисовать Природу. Вдруг стала отказываться ходить в школу, перестала совсем рисовать после того, как нарисовала “страшного” клоуна. Клоуна она нарисовала по просьбе детского психолога (в Волгодонске после теракта работала большая группа психологов и применялись, наверное, методы арттерапии). 

После теста воздействовали “Порогом”. Только на четвертый сеанс у ребенка появилась фаза “обострения”- в этот день она постоянно без всякой причины плакала и совсем не отпускала от себя маму. После повторного теста воздействовали на причинные системы. На следующий день утром встала веселая, попросила маму купить ей “медовые” краски  и сказала, что она нарисует доктору “хорошего” клоуна, она “его видит сейчас добрым”. На каком фоне образовался у нее посттравматический комплекс, не видно, но главное результат.  После  коррекции  у ребенка перестал “болеть лобик”, уже не вздрагивает от шума, ходит в художественную школу, рисует только веселые картинки.
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